
Διεξαγωγή έρευνας αποτύπωσης της υφιστάμενης κατάστασης στους τομείς 

της εργασίας, των συνθηκών διαβίωσης και της συνδικαλιστικής δράσης  

στην Περιφέρεια Αττικής 



Περιεχόμενα 

Ταυτότητα έρευνας     σελ.   3 

Εργαζόμενοι      σελ.   7 

Άνεργοι       σελ.   57 

Συνθήκες διαβίωσης – Αστικές υποδομές   σελ.   82 

Μετακινήσεις     σελ.  138 

Συνδικαλιστική δράση     σελ.  155 
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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ /1 

Εντολέας 

Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης Αττικής  

  

Φορέας υλοποίησης 

MARC A.E. Αριθμός μητρώου Ε.Σ.Ρ  ΕΝΑ (1) 

  

Στόχος της έρευνας: 

Στόχος της έρευνας ήταν η συστηματική συλλογή πρωτογενών πληροφοριών σχετικά με την καταγραφή της 

υπάρχουσας κατάστασης στους τομείς της εργασίας, των συνθηκών διαβίωσης και της συνδικαλιστικής 

απήχησης τόσο στον πληθυσμό των εργαζομένων όσο και των ανέργων στην Αττική.  

  

Πληθυσμός της έρευνας: 

Εξεταζόμενο πληθυσμό αποτελούν οι μισθωτοί εργαζόμενοι, απασχολούμενοι στον ιδιωτικό και ευρύτερο 

δημόσιο τομέα καθώς και οι άνεργοι, ηλικίας 18 -65 ετών στην περιοχή της Αττικής. 

  

Μέγεθος δείγματος  

Το μέγεθος  δείγματος ανέρχεται στον αριθμό των 1.501 ατόμων αντιπροσωπευτικής επιλογής.  

  

Κατανομή δείγματος με βάση στην πρόσβαση στην αγορά εργασίας 

Εργαζόμενοι: 1.001 

Άνεργοι   500 

  

Χρονικό διάστημα διεξαγωγής 

22 Νοεμβρίου 2017 έως 15 Δεκεμβρίου 2017 
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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ /2 

Περιοχή διεξαγωγής 

Η έρευνα διεξήχθη στην περιοχή της Αττικής (Κεντρικός Τομέας, Νότιος Τομέας, Βόρειος Τομέας, Δυτικός 

Τομέας, Πειραιώς καθώς και στο Υπόλοιπο Αττικής εκτός της περιοχής της Δυτικής Αττικής λόγω των 

πλημμυρών και της κατάστασης που επικρατούσε  την περίοδο διεξαγωγής της έρευνας).  

  

Μέθοδος συλλογής πληροφοριών:  

Η συλλογή των στοιχείων έγινε  με την μέθοδο των τηλεφωνικών  συνεντεύξεων βάσει του δεδομένου 

ερωτηματολογίου κλειστών και ανοιχτών ερωτήσεων με την υποστήριξη δικτύου Η/Υ (μέθοδος CATI – Computer 

Assisted Telephone Interviews).   

   

Μέθοδος δειγματοληψίας: Ως μέθοδος δειγματοληψίας επιλέχθηκε η τυχαία στρωματοποιημένη δειγματοληψία 

με χρήση ποσοστώσεων ως προς  την πρόσβαση στην αγορά εργασίας και την περιοχή κατοικίας.  

 

Ερευνητές: Για την διενέργεια των συνεντεύξεων εργάσθηκαν 21 ερευνητές και 3 επόπτες. 

 

Έλεγχοι: Έλεγχος πληρότητας στο 100% των ερωτηματολογίων, έλεγχος με συνακρόαση & θέαση της φόρμας 

εισαγωγής σε πραγματικό χρόνο στην οθόνη των ερευνητών σε ποσοστό 23,3% 

 

Μέγιστο στατιστικό σφάλμα: +3% 

  

Η MARC A.E. είναι μέλος του Συλλόγου Εταιριών Δημοσκοπήσεων και Έρευνας Αγοράς (ΣΕΔΕΑ), της European 

Society of Opinion and Marketing Research (ESOMAR) και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. (Ποιοτικός 

Έλεγχος Συλλογής Στοιχείων) και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για την διεξαγωγή και δημοσιοποίηση 

ερευνών κοινής γνώμης. Το 2016 βραβεύτηκε ως Superbrand, μία από τις κορυφαίες εταιρίες του κλάδου. 
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Εσείς προσωπικά αυτή την περίοδο: 
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ΕΡΓΑΣΙΑ 



ΒΑΣΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 



Βασικά συμπεράσματα – Εργαζόμενοι /1 

Είδος συμβάσεων 

Ο ένας στους τέσσερις κατοίκους του Λεκανοπεδίου με εξαρτημένη σχέση 

εργασίας στον  ιδιωτικό τομέα  κατά την περίοδο διεξαγωγής της έρευνας, 

δήλωσε πως εργάζεται με καθεστώς περιστασιακής απασχόλησης (σύμβαση 

ορισμένου χρόνου, σύμβαση έργου, με μπλοκάκι, ή ακόμη και χωρίς σύμβαση). 

Το ποσοστό της περιστασιακής απασχόλησης καταγράφεται σχετικά 

μεγαλύτερο στις γυναίκες (29%) και στις νεότερες ηλικίες. Ο ένας στους 

τρεις εργαζόμενους ηλικίας 18-34 ετών  (33,2%), εργάζεται σε περιστασιακή 

εργασία.  

Η περιστασιακή απασχόληση είναι συνηθέστερη στις μικρότερες επιχειρήσεις 

και εντονότερη στους εργαζόμενους χωρίς ιδιαίτερη ειδίκευση (ανειδίκευτοι 

εργάτες, βοηθητικό προσωπικό). 

Το ποσοστό της περιστασιακής απασχόλησης στους νεοπροσληφθέντες (τους 

τελευταίους 12 μήνες) ανέρχεται στο 52,1%, γεγονός που σημαίνει ότι οι 

περισσότερες προσλήψεις αφορούν πλέον περιστασιακές και όχι μόνιμες 

θέσεις εργασίας.  
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Βασικά συμπεράσματα – Εργαζόμενοι /2 

Μερική απασχόληση 

Οι επτά στους δέκα μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα δήλωσαν πως εργάζονται 

με πλήρες ωράριο ενώ το 30% εργάζονται με μερική απασχόληση (λιγότερες 

ώρες ή ημέρες). Η μερική απασχόληση στις γυναίκες και στους νέους 

εργαζόμενους 18-34 ετών ξεπερνά το 40% (γυναίκες 41,1%, νέοι 41,5%). 

Τονίζεται πως το 57% όσων προσλήφθηκαν τους τελευταίους 12 μήνες 

δήλωσαν πως εργάζονται με καθεστώς μερικής απασχόλησης.  Το στοιχείο 

αυτό καταδεικνύει την ραγδαία επιδείνωση στην αγορά εργασίας  και την 

ισχυρή τάση απορρύθμισης  των εργασιακών σχέσεων. 

Ετεροαπασχόληση 

Ο ένας στους τρεις εργαζόμενους (32%) αναφέρει πως το αντικείμενο της  

εργασίας του δεν ανταποκρίνεται στην ειδίκευση ή στο αντικείμενο των 

σπουδών του. Το ποσοστό της ετεροαπασχόλησης καταγράφεται εντονότερο 

στις γυναίκες (38%), στους νέους κάτω των 35 ετών (41%) και σε όσους 

βρήκαν εργασία τους τελευταίους 12 μήνες (42%).  Από τα στοιχεία της 

έρευνας προκύπτει πως το μέγεθος της ετεροαπασχόλησης εμφανίζει 

αυξητική τάση. 
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Βασικά συμπεράσματα – Εργαζόμενοι /3 

Ασφάλιση 

Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη δήλωσε πως έχει το 82,7% των εργαζομένων. Το 

10,3% ανέφερε πως είναι μεν ασφαλισμένος/η αλλά για λιγότερες ώρες/μισθό 

ενώ το 6,1% δήλωσε πως εργάζεται χωρίς ασφάλιση. Αυτασφάλιση δήλωσε το 

0,8%. 

Όσο μειώνεται η ηλικιακή κατηγορία των εργαζομένων, τόσο μειώνεται και το 

ποσοστό της πλήρους ασφαλιστικής κάλυψης. Χαρακτηριστικό είναι το ότι ο 

ένας στους τέσσερις εργαζόμενους ηλικίας κάτω των 35 ετών  (25,3%) δεν 

έχει πλήρη ασφάλιση. Το 16% αναφέρει πως έχει ασφαλιστεί για λιγότερες 

ώρες και το 9,3% εργάζεται ανασφάλιστος.   

Τα κρούσματα της παραβίασης των ασφαλιστικών δικαιωμάτων εμφανίζονται 

εντονότερα στις μικρότερες επιχειρήσεις και  ιδιαίτερα στις προσλήψεις των 

τελευταίων ετών της κρίσης.  Το ¼ όσων προσλήφθηκαν την τελευταία τριετία 

στερείται πλήρους ασφαλιστικής κάλυψης.  

Τέλος, όσοι εργάζονται με καθεστώς μερικής απασχόλησης στερούνται της 

ασφάλισης που αντιστοιχεί στις ώρες εργασίας τους ή δεν έχουν καμία 

ασφάλιση σε ποσοστό  38%. 
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Βασικά συμπεράσματα – Εργαζόμενοι /4 

Παρατήρηση:  

Τα μεγέθη που αφορούν  την περιστασιακή απασχόληση, το καθεστώς της 

μερικής απασχόλησης, την ετεροαπασχόληση, την ανασφάλιστη εργασία  και 

γενικότερα το σύνολο των παραγόντων που συνθέτουν τις ελαστικές μορφές 

εργασίας, αναφέρονται σε όσους κατά την διάρκεια της έρευνας είχαν 

εργασία και δεν συνυπολογίζουν όσους την ίδια περίοδο δεν είχαν 

απασχόληση. Δεν έχει υπολογιστεί  το ποσοστό των ανέργων που δηλώνουν 

πως έχει τύχει να υποαπασχοληθούν  σποραδικά  (έκαναν πού και πού 

μεροκάματα) κατά την διάρκεια της ανεργίας τους και συνεπώς τα 

προαναφερόμενα μεγέθη θα πρέπει να θεωρηθούν σχετικώς υποτιμημένα. 
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Βασικά συμπεράσματα – Εργαζόμενοι /5 

Ώρες εργασίας 

Ο εβδομαδιαίος μέσος όρος ωρών εργασίας,  κατά δήλωση των εργαζομένων, 

υπολογίζεται στις 38 ώρες την εβδομάδα.  

Σημειώνεται πως το 43% των εργαζομένων ανέφερε πως έχει αναγκαστεί να 

εργαστεί και Κυριακές (άνδρες 50%, γυναίκες 35%).  

Η σχετικά μεγάλη διασπορά των ωρών εργασίας καταδεικνύει  και το μέγεθος 

της ελαστικοποίησης  των σχέσεων εργασίας. 
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Βασικά συμπεράσματα – Εργαζόμενοι /6 

Μισθοί 

Ο μέσος όρος των καθαρών μηνιαίων αποδοχών ανέρχεται στα 806 ευρώ.  Τις 

χαμηλότερες αποδοχές  έχουν οι γυναίκες και οι νέοι. 

Ο ένας στους πέντε εργαζόμενους πληρώνεται με μισθό κάτω των 500 ευρώ.  

Στην κατηγορία των μισθωτών με μισθό κάτω των 500 ευρώ βρίσκεται το  

11,2% των ανδρών και το 27,8% των γυναικών.  

Οι εργαζόμενοι κάτω των 35 ετών πληρώνονται με μισθό κάτω των 500 ευρώ 

σε ποσοστό 31,5%, ενώ όσοι προσλήφθηκαν τους τελευταίους 12 μήνες 

δηλώνουν πως έχουν μισθό κάτω των 500 ευρώ σε ποσοστό   42,1% γεγονός 

που καταδεικνύει την  σαφή και συνεχή τάση μείωσης των αποδοχών.  Αν δε 

υπολογισθεί και η αναλογική κατανομή όσων δεν απαντούν στην ερώτηση 

σχετικά με το ύψος του μισθού τους, το ποσοστό όσων λαμβάνουν μισθό κάτω 

των 500 ευρώ εκτιμάται ότι είναι  μεγαλύτερο κατά τουλάχιστον τρεις 

ποσοστιαίες μονάδες. 
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Βασικά συμπεράσματα – Εργαζόμενοι /7 

Απλήρωτη εργασία /καθυστέρηση καταβολής μισθών 

Το 35% των εργαζομένων δήλωσε πως για τις τυχόν υπερωρίες εκτός του 

συμφωνημένου ωραρίου, δεν  πληρώνονται επιπλέον. Το φαινόμενο των 

απλήρωτων υπερωριών είναι συχνότερο στις γυναίκες (37% έναντι  33,7% των 

ανδρών). 

Μόνο το 57% των εργαζομένων δηλώνουν πως λαμβάνουν τον μισθό πάντα 

στην ώρα του χωρίς καθυστέρηση, ενώ το 42,5% των εργαζομένων αναφέρει  

προβλήματα στην καταβολή του μισθού τους. Συγκεκριμένα, το 33% των 

εργαζομένων δήλωσαν πως λαμβάνουν τον μισθό τους  συνήθως με 

καθυστέρηση και το 9,3% των εργαζομένων αναφέρουν πως η καταβολή του 

μισθού τους καθυστερεί πάντα.  Οι καθυστερήσεις στην καταβολή των 

δεδουλευμένων  παρατηρείται σχετικά περισσότερο στις γυναίκες 

εργαζόμενες (45,3%) έναντι (39,6%) των ανδρών.  

Ο συνηθέστερος χρόνος καθυστέρησης είναι ο ένας μήνας. 
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Βασικά συμπεράσματα – Εργαζόμενοι /8 

Εργασιακά προβλήματα 

Το ύψος του μισθού αναδεικνύεται ως το σημαντικότερο πρόβλημα που 

αντιμετωπίζουν στην εργασία τους οι εργαζόμενοι/μισθωτοί του ιδιωτικού 

τομέα.  Ο χαμηλός μισθός αναφέρεται ως το σημαντικότερο πρόβλημα από το 

36,4%. Καταγράφεται με μεγαλύτερη έμφαση ως το σημαντικότερο πρόβλημα 

στην κατηγορία των νέων κάτω των 35 ετών (48,8%), των εργαζομένων με 

ελαστικές μορφές απασχόλησης (44,2%)  και όσων έχουν βρει εργασία την 

τελευταία τριετία της κρίσης (48,7%). 

Οι καθυστερήσεις  στην καταβολή του μισθού αποτελεί  το δεύτερο σε 

σημαντικότητα εργασιακό πρόβλημα. Αναφέρεται ως σημαντικότερο 

πρόβλημα από το  22,6% των εργαζομένων και εντοπίζεται κυρίως στις πολύ 

μικρές και μικρές επιχειρήσεις. 

Στην τρίτη θέση του πίνακα ιεράρχησης των εργασιακών προβλημάτων  

εμφανίζεται το εργασιακό άγχος και στην τέταρτη θέση η ανασφάλεια  

απώλειας της θέσης εργασίας. Το εργασιακό άγχος καταγράφεται εντονότερο 

μεταξύ των εργαζομένων που απασχολούνται στις μεγαλύτερες επιχειρήσεις, 

ενώ η ανησυχία για απώλεια της θέσης εργασίας τους  αποτελεί το υπ αριθμόν 

1 εργασιακό πρόβλημα για τους εργαζόμενους άνω των 55 ετών. 



Βασικά συμπεράσματα – Εργαζόμενοι /9 

Εργασιακά προβλήματα (συνέχεια) 

Συνολικά το 20% των εργαζομένων θεωρεί πολύ ή αρκετά πιθανό να χάσει την 

θέση εργασίας του  μέσα στους επόμενους έξι μήνες. 

Στην πέμπτη και έκτη θέση εμφανίζονται  οι αναφορές για κουραστική εργασία 

και οι αναφορές για  τις πολλές ώρες εργασίας. Αναφέρονται από το 10,5% 

και 10,3% αντίστοιχα. 

Η απόσταση, ο χρόνος και το κόστος μετακίνησης αναφέρεται ως το 

σημαντικότερο πρόβλημα από το 8,8% των εργαζομένων και καταγράφεται 

στην έβδομη θέση του πίνακα. 

Ακολουθεί το εργασιακό κλίμα/σχέσεις με την εργοδοσία το οποίο αναφέρεται 

ως  ένα από τα 3 σημαντικότερα προβλήματα από το 8,1% των εργαζομένων. 

Τέλος με μικρότερες ποσοστιαίες συχνότητες αναφέρονται οι κακές 

εργασιακές συνθήκες (4,7%) (θόρυβος, σκόνη, θερμοκρασία, αναθυμιάσεις), οι 

συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας (4,3%), η έλλειψη προοπτικής  ανέλιξης 

(3,6%) κ.α. 
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ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 

αποτελέσματα 



Η σχέση εργασίας σας είναι: 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Μόνιμη απασχόληση  - 

Σύμβαση αορίστου χρόνου 
79,2 71,1 66,8 78,0 80,3 81,8 

Περιστασιακή απασχόληση   

Σύμβαση ορισμένου χρόνου 
13,5 20,7 26,2 13,3 11,2 12,4 

Περιστασιακή απασχόληση   

Σύμβαση έργου 
3,4 3,9 3,9 2,7 4,3 3,3 

Με μπλοκάκι 
1,1 1,2 1,2 2,0 0,5 0,8 

Καμία σύμβαση 
2,6 3,1 1,6 4,0 3,7 1,7 

ΔΑ 0,2 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 

Η σχέση εργασίας σας είναι: 
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Πόσο καιρό εργάζεστε σε αυτήν την επιχείρηση 

Λιγότερο 

από 12 

μήνες 1-3 χρόνια 4-6 χρόνια 

7-10 

χρόνια 

Πάνω από 

10 χρόνια ΔΑ 

Μόνιμη απασχόληση, σύμβαση αορίστου 47,9 71,4 80,2 87,4 88,5 0,0 

Περιστασιακή, ορισμένου χρόνου, 

μπλοκάκι, χωρίς σύμβαση 
52,1 28,6 19,8 12,6 11,5 0,0 

Η σχέση εργασίας σας είναι: 

  

Πόσα άτομα εργάζονται στην επιχείρηση που απασχολείστε; 

Έως 5 6-10 11-19 20-50 

Πάνω από 

50 ΔΑ 

Μόνιμη απασχόληση, σύμβαση αορίστου 68,8 69,3 77,8 75,7 80,5 66,7 

Περιστασιακή, ορισμένου χρόνου, 

μπλοκάκι, χωρίς σύμβαση 
31,2 30,7 22,2 24,3 19,5 33,3 

  

Θέση στην επιχείρηση 

Διευθυντικό 

Στέλεχος 

Υπάλληλος 

γραφείου Πωλητής 

Υπάλληλος 

εκτός 

γραφείου 

Τεχνίτης - 

τεχνικός - 

ειδικευμέν

ος εργάτης 

Ανειδίκευτος εργάτης - 

βοηθητικό προσωπικό 

Μόνιμη απασχόληση 

σύμβαση αορίστου 
96,8 75,2 75,7 66,4 85,3 50,0 

Περιστασιακή,  

ορισμένου, μπλοκάκι, 

χωρίς σύμβαση 
3,2 24,8 24,3 33,6 14,7 50,0 



Ναι
62,8%

Όχι

32,1%

Δεν έχω κάποια 

ειδίκευση

5,0%

ΔΑ
0,1%

Η δουλειά αυτή ανταποκρίνεται στην ειδίκευσή σας;  
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 68,3 57,1 52,2 62,9 71,0 74,4 

Όχι 26,5 37,8 41,3 32,8 24,7 20,7 

Δεν έχω κάποια ειδίκευση 5,1 4,9 6,5 4,3 4,0 5,0 

ΔΑ 
0,0 0,2 0,0 0,0 0,3 0,0 

Η δουλειά αυτή ανταποκρίνεται στην ειδίκευσή σας;  
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Πόσο καιρό εργάζεστε σε αυτήν την επιχείρηση 

Λιγότερο 

από 12 

μήνες 1-3 χρόνια 4-6 χρόνια 

7-10 

χρόνια 

Πάνω από 

10 χρόνια ΔΑ 

Ναι 48,7 53,1 59,9 63,0 80,0 0,0 

Όχι 
42,0 40,3 36,4 34,8 16,9 0,0 

Δεν έχω κάποια ειδίκευση 
9,2 6,2 3,7 2,2 3,1 0,0 

ΔΑ 
0,0 ,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Η δουλειά αυτή ανταποκρίνεται στην ειδίκευσή σας;  

  

Πόσα άτομα εργάζονται στην επιχείρηση που 

απασχολείστε; 

Έως 10 11-50 Πάνω από 50 

Ναι 58,8 60,4 68,1 

Όχι 32,7 35,5 29,1 

Δεν έχω κάποια ειδίκευση 8,5 3,8 2,8 

ΔΑ 0,0 ,3 0,0 
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Η δουλειά αυτή ανταποκρίνεται στην ειδίκευσή σας;  

  

Θέση στην επιχείρηση 

Διευθυντικό 

Στέλεχος 

Υπάλληλος 

γραφείου Πωλητής 

Υπάλληλος 

εκτός 

γραφείου 

Τεχνίτης - 

τεχνικός - 

ειδικευμέν

ος εργάτης 

Ανειδίκευτος εργάτης - 

βοηθητικό προσωπικό 

Ναι 87,2 66,2 39,6 62,1 79,9 26,9 

Όχι 12,8 32,8 48,3 29,3 18,5 51,0 

Δεν έχω κάποια 

ειδίκευση 
0,0 ,7 12,1 8,6 1,6 22,1 

ΔΑ 0,0 ,2 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Εργάζεσθε με πλήρες ωράριο ή με καθεστώς μερικής απασχόλησης; 

0,0 

0,5 

1,1 

28,6 

69,8 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΑ 

Φασόν 

Ευκαιριακή/ 
εποχική 

Με μερική 
απασχόληση 

(λιγότερες ώρες 
ή ημέρες) 

Με πλήρες 
ωράριο 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Με πλήρες ωράριο 80,5 58,9 58,5 74,5 75,3 81,8 

Με μερική απασχόληση 

(λιγότερες ώρες ή ημέρες) 
18,0 39,5 39,2 24,2 23,7 17,4 

Ευκαιριακή εποχική 1,4 0,8 1,4 1,3 0,8 0,8 

Φασόν 
0,0 0,8 0,9 0,0 0,3 0,0 

ΔΑ 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Εργάζεσθε με πλήρες ωράριο ή με καθεστώς μερικής απασχόλησης; 
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Πόσο καιρό εργάζεστε σε αυτήν την επιχείρηση 

Λιγότερο 

από 12 

μήνες 1-3 χρόνια 4-6 χρόνια 

7-10 

χρόνια 

Πάνω από 

10 χρόνια ΔΑ 

Πλήρες ωράριο 42,9 61,3 79,6 80,0 85,4 0,0 

Μερική απασχόληση, ευκαιριακή, φασόν 
57,1 38,7 20,4 20,0 14,6 0,0 

Εργάζεσθε με πλήρες ωράριο ή με καθεστώς μερικής απασχόλησης; 

  

Πόσα άτομα εργάζονται στην επιχείρηση που απασχολείστε; 

Έως 5 6-10 11-19 20-50 

Πάνω από 

50 ΔΑ 

Πλήρες ωράριο 54,5 61,4 64,8 72,4 81,8 77,8 

Μερική απασχόληση, ευκαιριακή, φασόν 45,5 38,6 35,2 27,6 18,2 22,2 

  

Θέση στην επιχείρηση 

Διευθυντικό 

Στέλεχος 

Υπάλληλος 

γραφείου Πωλητής 

Υπάλληλος 

εκτός 

γραφείου 

Τεχνίτης - 

τεχνικός - 

ειδικευμέν

ος εργάτης 

Ανειδίκευτος εργάτης - 

βοηθητικό προσωπικό 

Πλήρες ωράριο 95,7 70,4 57,7 55,7 83,7 54,8 

Μερική απασχόληση, 

ευκαιριακή, φασόν 
4,3 29,6 42,3 44,3 16,3 45,2 
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Πόσες ώρες εργάζεστε την εβδομάδα; 

0,4 

10,7 

64,0 

19,0 

5,9 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΑ 

Πάνω από 50 
ώρες 

40-49 ώρες 

20-39 ώρες 

Έως 19 ώρες 

Μέσος όρος ωρών εργασίας ανά 

εβδομάδα: 37,91 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Έως 19 ώρες 4,3 7,4 9,0 3,3 5,3 2,5 

20-39 ώρες 11,9 26,4 22,3 19,5 17,1 12,4 

40-49 ώρες 
68,6 59,3 59,9 62,3 68,3 70,2 

Πάνω από 50 ώρες 
14,5 6,8 8,8 14,2 8,5 14,9 

ΔΑ 
0,6 0,2 0,0 0,7 0,8 0,0 

Πόσες ώρες εργάζεστε την εβδομάδα; 
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Έχετε αναγκαστεί να εργάζεστε και Κυριακές;  

Ναι

43,0%

Όχι

57,0%
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 50,2 35,5 48,0 41,5 38,6 42,1 

Όχι 49,6 64,5 52,0 58,5 61,2 57,9 

ΔΑ 0,2 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 

Έχετε αναγκαστεί να εργάζεστε και Κυριακές;  
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Ναι

42,4%

Όχι
35,3%

Δεν εργάζομαι 
περισσότερο

20,9%

ΔΑ
1,4%

Για τις τυχόν υπερωρίες εκτός του συμφωνημένου ωραρίου πληρώνεστε παραπάνω;  
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 48,5 36,2 49,9 43,2 36,7 31,4 

Όχι 33,7 37,0 34,3 36,5 34,8 37,2 

Δεν εργάζομαι περισσότερο 17,1 24,8 15,1 19,6 26,1 28,9 

ΔΑ 0,8 2,0 0,7 0,7 2,4 2,5 

Για τις τυχόν υπερωρίες εκτός του συμφωνημένου ωραρίου πληρώνεστε παραπάνω;  
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 Πόσα άτομα εργάζονται στην επιχείρηση που απασχολείστε; 

 

Έως 5 6-10 11-19 20-50 

Πάνω από 

50 ΔΑ 

Ναι 35,0 34,2 40,6 35,1 54,0 0,0 

Όχι 
36,3 42,1 33,6 45,9 28,1 33,3 

Δεν εργάζομαι περισσότερο 
27,4 22,3 25,8 16,8 16,7 55,6 

ΔΑ 
1,3 1,5 0,0 2,2 1,3 11,1 

Για τις τυχόν υπερωρίες εκτός του συμφωνημένου ωραρίου πληρώνεστε παραπάνω;  

  

Χρόνια στην επιχείρηση 

Έως 3 χρόνια 4-10 χρόνια 

Πάνω από 10 

χρόνια 

Ναι 43,6 44,4 39,1 

Όχι 35,5 33,3 36,5 

Δεν εργάζομαι περισσότερο 19,3 22,2 22,1 

ΔΑ 1,5 0,0 2,3 
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Έχετε ασφαλιστική κάλυψη; Είστε ασφαλισμένος στο ταμείο σας; 

0,1 

0,8 

6,1 

10,3 

82,7 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΑ 

Αυτασφάλιση 

Όχι 

Ναι, αλλά για 
λιγότερες ώρες/ 

για λιγότερο 
μισθό 

Ναι 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 83,6 81,8 74,2 86,7 86,2 92,5 

Ναι αλλά για λιγότερες ώρες / 

για λιγότερο μισθό 
9,8 10,7 16,0 7,6 7,7 4,2 

Όχι 5,9 6,3 9,3 4,7 4,8 2,5 

Αυτασφάλιση 0,6 1,0 0,5 1,0 1,1 0,8 

ΔΑ 0,0 0,2 0,0 0,0 0,3 0,0 

Έχετε ασφαλιστική κάλυψη; Είστε ασφαλισμένος στο ταμείο σας; 
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 Πόσα άτομα εργάζονται στην επιχείρηση που απασχολείστε; 

 

Έως 5 6-10 11-19 20-50 

Πάνω από 

50 ΔΑ 

Ναι 60,9 76,6 91,4 93,5 90,3 66,7 

Ναι αλλά για λιγότερες ώρες / για 

λιγότερο μισθό 
20,4 14,9 6,3 4,9 6,4 11,1 

Όχι 
17,4 8,0 1,6 1,6 1,9 22,2 

Αυτασφάλιση 
1,3 0,0 ,8 0,0 1,3 0,0 

ΔΑ 
0,0 ,5 0,0 0,0 0,0 0,0 

Έχετε ασφαλιστική κάλυψη; Είστε ασφαλισμένος στο ταμείο σας; 

  

Χρόνια στην επιχείρηση 

Έως 3 χρόνια 4-10 χρόνια 

Πάνω από 10 

χρόνια 

Ναι 74,0 87,5 91,2 

Ναι αλλά για λιγότερες ώρες / για λιγότερο μισθό 16,0 7,7 4,1 

Όχι 9,4 3,7 3,4 

Αυτασφάλιση ,6 1,0 1,0 

ΔΑ 0,0 0,0 ,3 
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Μόνιμη απασχόληση ή όχι Πλήρες ωράριο ή όχι 

Μόνιμη 

απασχόληση, 

σύμβαση αορίστου 

Περιστασιακή, 

ορισμένου χρόνου, 

μπλοκάκι, χωρίς 

σύμβαση Πλήρες ωράριο 

Μερική 

απασχόληση, 

ευκαιριακή, 

φασόν 

Ναι 
88,7 64,7 91,5 62,4 

Ναι αλλά για λιγότερες ώρες / 

για λιγότερο μισθό 
8,5 15,5 5,0 22,4 

Όχι 
2,3 17,8 2,7 14,1 

Αυτασφάλιση 
,4 2,0 ,7 1,1 

ΔΑ 
,1 0,0 ,1 0,0 

Έχετε ασφαλιστική κάλυψη; Είστε ασφαλισμένος στο ταμείο σας; 
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Ποιες είναι οι καθαρές μηνιαίες αποδοχές από την κύρια εργασία σας; 

13,4 

2,0 

22,5 

22,3 

20,5 

19,3 

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

ΔΑ 

2.000 ευρώ και 
άνω 

1.000-1.999

700-999 ευρώ 

500-699 ευρώ 

100-499 ευρώ 

Μέσος όρος καθαρών μηνιαίων 

αποδοχών: 806 ευρώ 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

100-499 ευρώ 11,2 27,8 31,5 13,5 12,8 8,1 

500-699 ευρώ 19,6 21,4 28,8 20,1 12,5 14,4 

700-999 ευρώ 23,6 20,9 18,2 26,6 25,1 18,0 

1.000-1.999 29,9 14,7 10,1 25,2 27,8 45,0 

2.000 ευρώ και άνω 3,1 0,7 0,7 2,2 2,8 3,6 

ΔΑ 12,6 14,5 10,6 12,4 19,0 10,8 

Ποιες είναι οι καθαρές μηνιαίες αποδοχές από την κύρια εργασία σας; 

  

Χρόνια στην επιχείρηση 

Λιγότερο από 12 

μήνες 1-3 χρόνια 4-6 χρόνια 7-10 χρόνια 

Πάνω από 10 

χρόνια 

100-499 ευρώ 42,1 26,0 14,1 8,9 5,0 

500-699 ευρώ 31,9 27,7 20,1 9,8 10,9 

700-999 ευρώ 10,6 21,6 23,5 44,7 21,6 

1.000-1.999 6,9 13,0 24,2 16,3 42,0 

2.000 ευρώ και άνω 0,0 1,0 2,7 0,0 4,4 

ΔΑ 8,3 10,6 15,4 20,3 16,0 
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Πάντα στην ώρα 

τους

57,0%

Συνήθως 

καθυστερούν 

33,2%

Πάντα 

καθυστερούν

9,3%

ΔΑ

0,6%

Πληρώνεστε στην ώρα σας ή καθυστερούν να σας πληρώσουν;  

Πάντα & συνήθως 

 καθυστερούν: 42,5% 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Πάντα στην ώρα τους 60,1 53,8 55,2 62,5 55,6 53,8 

Συνήθως καθυστερούν 31,2 35,1 34,8 26,2 34,8 39,5 

Καθυστερούν πάντα 8,4 10,2 9,0 10,6 9,3 6,7 

ΔΑ 0,3 0,8 0,9 0,7 0,3 0,0 

Πληρώνεστε στην ώρα σας ή καθυστερούν να σας πληρώσουν;  
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 Πόσα άτομα εργάζονται στην επιχείρηση που απασχολείστε; 

 

Έως 5 6-10 11-19 20-50 

Πάνω από 

50 ΔΑ 

Πάντα στην ώρα τους 35,0 34,2 40,6 35,1 54,0 0,0 

Συνήθως καθυστερούν 
36,3 42,1 33,6 45,9 28,1 33,3 

Καθυστερούν πάντα 
27,4 22,3 25,8 16,8 16,7 55,6 

ΔΑ 
1,3 1,5 0,0 2,2 1,3 11,1 

Πληρώνεστε στην ώρα σας ή καθυστερούν να σας πληρώσουν;  

  

Χρόνια στην επιχείρηση 

Έως 3 χρόνια 4-10 χρόνια 

Πάνω από 10 

χρόνια 

Πάντα στην ώρα τους 52,9 61,6 59,1 

Συνήθως καθυστερούν 35,7 31,0 31,4 

Καθυστερούν πάντα 10,5 7,4 9,0 

ΔΑ 0,9 0,0 0,5 
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Ποιος είναι ο συνήθως χρόνος καθυστέρησης καταβολής του συνόλου των οφειλούμενων; 

1,0 

0,7 

0,7 

5,5 

20,5 

1,1 

2,6 

2,9 

8,0 

57,0 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΑ 

Περισσότερο από 3 μήνες 

3 μήνες  

2 μήνες 

Ένα μήνα 

20 μέρες 

10-15 μέρες 

Μία εβδομάδα 

Λιγότερο από μία εβδομάδα 

Χωρίς καθυστέρηση 
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Καλές

77,0%

Μάλλον καλές
17,0%

Μάλλον κακές

2,9%

Κακές

2,9%

ΔΑ
0,2%

Πώς κρίνετε τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στον τόπο εργασίας σας; 

Καλές & Μάλλον καλές: 94,0% 

Κακές & μάλλον κακές: 5,8% 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Καλές 73,3 80,7 78,7 77,3 76,5 71,9 

Μάλλον καλές 19,9 14,2 16,2 18,0 16,0 20,7 

μάλλον κακές 3,2 2,5 3,2 2,7 1,9 5,0 

κακές 3,4 2,5 1,9 2,0 5,1 2,5 

ΔΑ 0,2 0,2 0,0 0,0 0,5 0,0 

Πώς κρίνετε τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στον τόπο εργασίας σας; 
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 Πόσα άτομα εργάζονται στην επιχείρηση που απασχολείστε; 

 

Έως 5 6-10 11-19 20-50 

Πάνω από 

50 ΔΑ 

Καλές 84,3 78,2 69,3 72,8 77,2 44,4 

Μάλλον καλές 11,9 15,8 19,7 23,4 16,1 55,6 

μάλλον κακές 3,4 2,5 4,7 0,5 3,2 0,0 

κακές 0,4 3,5 5,5 3,3 3,2 0,0 

ΔΑ 0,0 0,0 0,8 0,0 0,2 0,0 

Πώς κρίνετε τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας στον τόπο εργασίας σας; 
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Γενικά, ποιο είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζετε στην εργασία σας;   

(έως 3 επιλογές) 

    1η επιλογή 

0,9 

0,9 

1,5 

2,2 

2,2 

2,4 

6,0 

6,7 

7,2 

7,3 

7,4 

11,6 

14,5 

29,3 

0,0 20,0 40,0

Δεν είμαι ασφαλισμένος/η 

Η έλλειψη ελεύθερου χρόνου 

Η υποαπασχόληση/ περιστασιακή απασχόληση 

Εργασιακές συνθήκες (Θόρυβος σκόνη, θερμοκρασία, … 

Η έλλειψη προοπτικής ανέλιξης 

Οι συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας 

Οι πολλές ώρες εργασίας 

Εργασιακό κλίμα/σχέσεις με εργοδοσία 

Η ανασφάλεια/ φόβος απώλειας της θέσης εργασίας 

Το αντικείμενο της εργασίας (κουραστική δύσκολη) 

Η απόσταση/  χρόνος και κόστος μετακίνησης 

Οι καθυστερήσεις στην καταβολή του μισθού 

Εργασιακό άγχος 

Το ύψος του μισθού 
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Γενικά, ποιο είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζετε στην εργασία σας;  

 (έως 3 επιλογές)  

    Συνολικά 

1,0 

1,5 

2,2 

3,6 

4,3 

4,7 

8,1 

8,8 

10,3 

10,5 

11,9 

18,7 

22,6 

36,4 

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

Δεν είμαι ασφαλισμένος/η 

Η έλλειψη ελεύθερου χρόνου 

Η υποαπασχόληση/ περιστασιακή απασχόληση 

Η έλλειψη προοπτικής ανέλιξης 

Οι συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας 

Εργασιακές συνθήκες (Θόρυβος σκόνη, 
θερμοκρασία, αναθυμιάσεις) 

Εργασιακό κλίμα/σχέσεις με εργοδοσία 

Η απόσταση/  χρόνος και κόστος μετακίνησης 

Οι πολλές ώρες εργασίας 

Το αντικείμενο της εργασίας (κουραστική 
δύσκολη) 

Η ανασφάλεια/ απώλειας της θέσης εργασίας 

Εργασιακό άγχος 

Οι καθυστερήσεις στην καταβολή του μισθού 

Το ύψος του μισθού 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Το ύψος του μισθού 36,4 36,4 48,8 37,2 24,7 20,2 

Οι καθυστερήσεις στην καταβολή του μισθού 20,8 24,5 25,0 17,7 25,1 18,0 

Η ανασφάλεια απώλειας της θέσης εργασίας 10,4 13,5 3,6 9,3 11,2 51,7 

Οι πολλές ώρες εργασίας 11,3 9,3 12,8 8,4 9,6 7,9 

Υποαπασχόληση  / περιστασιακή απασχόληση 1,7 2,8 3,3 1,4 2,0 1,1 

Ανασφάλιστη εργασία 0,9 1,2 0,9 0,9 1,6 0,0 

Απόσταση, χρόνος και κόστος μετακίνησης 8,7 8,9 8,6 10,7 7,6 7,9 

Το αντικείμενο της εργασίας 8,7 8,9 11,3 6,0 14,7 6,7 

Οι συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας 5,8 2,6 3,6 4,2 3,6 9,0 

Εργασιακές συνθήκες (θόρυβος, σκόνη κλπ) 5,4 4,0 6,0 0,9 6,8 3,4 

Εργασιακό κλίμα – σχέσεις με εργοδοσία 6,9 9,3 8,9 10,7 6,0 4,5 

Εργασιακό άγχος 19,0 18,4 17,9 19,5 18,3 21,3 

Έλλειψη προοπτικής ανέλιξης 2,6 4,7 1,8 6,0 4,4 2,2 

Έλλειψη ελεύθερου χρόνου 1,3 1,6 0,9 1,9 2,0 1,1 

Γενικά, ποιο είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζετε στην εργασία σας;  

 (έως 3 επιλογές)  

 

50 



  

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ - ΩΡΑΡΙΟ 

ΣΧΕΣΗ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΜΟΝΙΜΗ ‘Η ΜΗ 

ΠΛΗΡΗΣ 

ΜΕΡΙΚΗ –

ΕΥΚΑΙΡΙΑΚΗ - 

ΦΑΣΟΝ 

ΜΟΝΙΜΟΣ -

ΑΟΡΙΣΤΟΥ 

ΜΠΛΟΚΑΚΙ – 

ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ – 

ΧΩΡΙΣ ΣΥΜΒΑΣΗ - 

ΠΕΡΙΣΤΑΣΙΑΚΗ 

Το ύψος του μισθού 32,8 44,2 33,6 43,2 

Οι καθυστερήσεις στην καταβολή του μισθού 19,7 28,8 20,7 28,0 

Η ανασφάλεια απώλειας της θέσης εργασίας 12,4 10,8 11,8 12,3 

Οι πολλές ώρες εργασίας 11,9 6,8 10,4 10,2 

Υποαπασχόληση  / περιστασιακή απασχόληση 0,2 6,8 0,0 8,5 

Ανασφάλιστη εργασία 0,2 2,9 0,5 2,5 

Απόσταση, χρόνος και κόστος μετακίνησης 8,8 8,6 10,1 5,1 

Το αντικείμενο της εργασίας 13,2 4,7 11,5 8,1 

Οι συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας 5,4 1,8 4,9 2,5 

Εργασιακές συνθήκες (θόρυβος, σκόνη κλπ) 5,1 4,0 4,9 4,2 

Εργασιακό κλίμα – σχέσεις με εργοδοσία 6,9 10,8 8,0 8,5 

Εργασιακό άγχος 20,2 15,5 19,3 17,4 

Έλλειψη προοπτικής ανέλιξης 3,8 3,2 3,1 5,1 

Έλλειψη ελεύθερου χρόνου 2,0 0,4 1,7 0,8 

Γενικά, ποιο είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζετε στην εργασία σας;  

 (έως 3 επιλογές)  
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ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

 

ΜΕΓΕΘΟΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Έως 3 χρόνια 4-10 χρόνια 

Πάνω από 10 

χρόνια 

Έως 50 

εργαζόμενοι 

Πάνω 

από 50 

Το ύψος του μισθού 48,7 26,0 25,3 39,9 29,5 

Οι καθυστερήσεις στην καταβολή του μισθού 26,5 17,2 20,7 32,7 3,0 

Η ανασφάλεια απώλειας της θέσης εργασίας 8,2 10,2 19,2 8,6 17,9 

Οι πολλές ώρες εργασίας 13,5 7,4 7,7 10,4 10,3 

Υποαπασχόληση  / περιστασιακή απασχόληση 4,6 0,0 0,4 3,1 0,3 

Ανασφάλιστη εργασία 1,0 0,9 1,1 1,4 0,3 

Απόσταση, χρόνος και κόστος μετακίνησης 8,2 10,2 8,4 6,8 12,6 

Το αντικείμενο της εργασίας 9,4 13,0 10,3 10,4 10,9 

Οι συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας 2,2 5,6 6,5 3,3 6,3 

Εργασιακές συνθήκες (θόρυβος, σκόνη κλπ) 4,3 7,0 3,4 3,9 6,3 

Εργασιακό κλίμα – σχέσεις με εργοδοσία 10,4 5,6 6,5 9,2 6,0 

Εργασιακό άγχος 12,8 29,8 19,2 16,4 23,5 

Έλλειψη προοπτικής ανέλιξης 2,2 3,7 5,7 3,1 4,6 

Έλλειψη ελεύθερου χρόνου 0,5 1,9 2,7 1,0 2,3 

Γενικά, ποιο είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζετε στην εργασία σας;  

 (έως 3 επιλογές)  
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Πολύ

7,9%

Αρκετά
12,1%

Λίγο

31,2%

Καθόλου

46,3%

ΔΑ

2,5%

Πόσο πιθανό θεωρείτε να χάσετε την δουλειά σας μέσα στο επόμενο εξάμηνο;  

Λίγο & καθόλου: 77,5% 

Πολύ & αρκετά: 20% 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Πολύ 7,2 8,6 6,3 9,3 7,4 11,6 

Αρκετά 10,8 13,5 10,9 13,2 12,8 11,6 

Λίγο 33,9 28,5 37,1 35,4 24,7 19,8 

Καθόλου 45,7 47,0 44,8 40,1 51,1 52,9 

ΔΑ 2,4 2,5 0,9 2,0 4,0 4,1 

Πόσο πιθανό θεωρείτε να χάσετε την δουλειά σας μέσα στο επόμενο εξάμηνο;  
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 Πόσα άτομα εργάζονται στην επιχείρηση που απασχολείστε; 

 

Έως 5 6-10 11-19 20-50 

Πάνω από 

50 ΔΑ 

Πολύ 8,9 5,0 10,2 9,2 7,3 11,1 

Αρκετά 
12,8 12,4 9,4 11,9 12,6 0,0 

Λίγο 
28,9 35,1 39,8 26,5 30,0 44,4 

Καθόλου 
46,4 43,1 38,3 50,8 48,4 44,4 

ΔΑ 
3,0 4,5 2,3 1,6 1,7 0,0 

Πόσο πιθανό θεωρείτε να χάσετε την δουλειά σας μέσα στο επόμενο εξάμηνο;  

  

Χρόνια στην επιχείρηση 

Έως 3 χρόνια 4-10 χρόνια 

Πάνω από 10 

χρόνια 

Πολύ 11,0 5,1 5,6 

Αρκετά 13,6 10,4 11,3 

Λίγο 35,4 32,0 24,9 

Καθόλου 38,5 49,2 55,1 

ΔΑ 1,5 3,4 3,1 
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Θέση στην επιχείρηση 

Διευθυντικό 

Στέλεχος 

Υπάλληλος 

γραφείου Πωλητής 

Υπάλληλος 

εκτός 

γραφείου 

Τεχνίτης - 

τεχνικός - 

ειδικευμένος 

εργάτης 

Ανειδίκευτος 

εργάτης - 

βοηθητικό 

προσωπικό 

Πολύ 
3,2 8,0 8,1 14,3 6,5 5,8 

Αρκετά 
5,3 11,3 10,7 14,3 12,5 19,2 

Λίγο 
33,0 32,1 36,2 33,6 23,9 27,9 

Καθόλου 
57,4 46,3 43,0 36,4 54,9 40,4 

ΔΑ 
1,1 2,4 2,0 1,4 2,2 6,7 

Πόσο πιθανό θεωρείτε να χάσετε την δουλειά σας μέσα στο επόμενο εξάμηνο;  
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ΒΑΣΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  

ΑΝΕΡΓΟΙ 



Βασικά συμπεράσματα – Άνεργοι /1 

Επίδομα ανεργίας – τρόποι αναζήτησης εργασίας 

Η πλειοψηφία των ανέργων  που συμμετείχαν  στην έρευνα ανήκαν στην 

κατηγορία των μακροχρόνια ανέργων. Οι 6 στους 10 δήλωσαν πως 

παραμένουν σε καθεστώς ανεργίας περισσότερο από δύο χρόνια. 

Επίδομα ανεργίας λαμβάνει ο ένας στους δέκα άνεργους. 

Οι άνεργοι ανέφεραν πως αναζητούν εργασία με διάφορους τρόπους και στις 

περισσότερες περιπτώσεις συνδυαστικά. Ο επικρατέστερος τρόπος 

ανεύρεσης εργασίας είναι η αναζήτηση μέσω γνωστών και φίλων (65,7%). 

Ακολουθεί η αναζήτηση εργασίας μέσω αγγελιών (57,7%).  Το 26,3% 

αποστέλλει βιογραφικά σε επιχειρήσεις και το 6,8% προχωρά και σε επίσκεψη 

«χτυπώντας πόρτες εργοδοτών».  Μέσω του ΟΑΕΔ  αναζητά εργασία  ο ένας 

στους πέντε άνεργους (20,9%), με τους μισούς από αυτούς να δηλώνουν τον 

ΟΑΕΔ ως τον κύριο τρόπο αναζήτησης εργασίας. 
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Βασικά συμπεράσματα – Άνεργοι /2 

Οι 6 στους 10 άνεργους (62,1%)  αναζητούν  μια οποιαδήποτε εργασία, ενώ 

μόλις ο ένας στους τέσσερις  αναζητούν  συγκεκριμένη εργασία στο 

αντικείμενό τους. Όσο αυξάνεται ο χρόνος ανεργίας αλλά και η ηλικιακή 

κατηγορία των ανέργων τόσο αυξάνεται και το ποσοστό όσων αναζητούν μια 

οποιαδήποτε εργασία με μειωμένες απαιτήσεις. 

Ο ένας στους τέσσερις άνεργους (25,5%) ανέφερε  μάλιστα πως είναι 

διατεθειμένος να αλλάξει τόπο διαμονής προκειμένου να βρει εργασία αλλού, 

ακόμη και αν αυτό σημαίνει μετανάστευση στο εξωτερικό. Το ποσοστό της 

ενδεχόμενης μετανάστευσης  καταγράφεται ιδιαίτερα αυξημένο στις 

μικρότερες ηλικιακές κατηγορίες. Στην ηλικιακή κατηγορία 18-34 ο ένας 

περίπου στους δύο νέους δηλώνει πως  θα έφευγε στο εξωτερικό αν εύρισκε 

εργασία.  

Η συντριπτική πλειοψηφία των ανέργων  είχαν προηγούμενη απασχόληση 

(94,5%) ενώ το 5,5% είναι νεοεισερχόμενοι στην αγορά εργασίας. Το 12% των 

ανέργων ανέφεραν πως είχαν δική τους επιχείρηση.  
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Βασικά συμπεράσματα – Άνεργοι /3 

Ως λόγοι διακοπής την εργασιακής απασχόλησης αναφέρονται η απόλυση 

(25%), το κλείσιμο της επιχείρησης στην οποία εργάζονταν (20,2%), η λήξη 

της σύμβασης ή του έργου (17,1%). Το 17,7% ανέφερε ως λόγο διακοπής της 

εργασιακής απασχόλησης την παραίτηση –σχετικά περισσότερο οι γυναίκες και 

οι νέοι- ενώ το 12% δήλωσαν πως έκλεισαν την επιχείρηση που οι ίδιοι είχαν. 

Σε προγράμματα κατάρτισης ή επανένταξης στην αγορά εργασίας  συμμετείχε 

κατά την διάρκεια της περιόδου ανεργίας  το 13% των ανέργων. Το ποσοστό 

συμμετοχής σε προγράμματα κατάρτισης ή επανένταξης στους μακροχρόνια 

άνεργους καταγράφεται στο 16% . 

Το 42,6% των ανέργων  δήλωσαν πως κατά την περίοδο της ανεργίας τους 

έχει τύχει να εργαστούν περιστασιακά (σποραδικά, μεροκάματα που και που). 

Το ποσοστό της περιστασιακής απασχόλησης  των ανέργων καταγράφεται 

σχετικά υψηλότερο στην μικρότερη(18-34) αλλά και μεγαλύτερη ηλικιακή 

κατηγορία άνω των 55 ετών.  
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ΑΝΕΡΓΟΙ 

αποτελέσματα 



Πόσο καιρό είστε άνεργος; 

0,0 

60,0 

10,4 

4,0 

10,4 

15,2 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΑ 

Πάνω από δύο 
χρόνια 

Ενάμιση έως δύο 
χρόνια 

13-18 μήνες 

6-12 μήνες 

Λιγότερο από 6 
μήνες 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Λιγότερο από 6 μήνες 18,3 13,2 40,6 9,0 8,9 5,8 

6-12 μήνες 13,2 8,6 17,5 7,4 12,1 2,9 

13-18 μήνες 4,3 3,8 7,0 7,4 2,4 0,7 

Ενάμισι έως δύο 

χρόνια 
10,5 10,4 11,2 16,4 9,3 6,5 

Πάνω από 2 χρόνια 
53,7 64,1 23,8 59,8 67,3 84,2 

ΔΑ 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Πόσο καιρό είστε άνεργος; 
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Λαμβάνετε επίδομα ανεργίας;  

Ναι

10,0%

Όχι

90,0%
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 15,1 6,6 11,2 8,1 10,9 8,7 

Όχι 84,9 93,4 88,8 91,9 89,1 91,3 

ΔΑ 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Λαμβάνετε επίδομα ανεργίας;  
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Με ποιο τρόπο αναζητάτε εργασία;  (έως 3 επιλογές) 

     1η επιλογή 

1,4 

4,5 

4,0 

11,4 

12,9 

32,5 

33,4 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΑ 

Άλλος τρόπος 

Χτυπώντας 
πόρτες 

εργοδοτών 

Αποστολή 
βιογραφικών 

Μέσω ΟΑΕΔ 

Αγγελίες 

Από γνωστούς 
φίλους 
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Με ποιο τρόπο αναζητάτε εργασία;  (έως 3 επιλογές) 

     Συνολικά 

1,7 

6,8 

6,8 

20,9 

26,3 

57,7 

65,7 

0 20 40 60 80 100

ΔΑ 

Άλλος τρόπος 

Χτυπώντας 
πόρτες 

εργοδοτών 

Μέσω ΟΑΕΔ 

Αποστολή 
βιογραφικών 

Αγγελίες 

Από γνωστούς 
φίλους 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Μέσω ΟΑΕΔ 20,8 21 2,1 18,7 22,2 39,6 

Αγγελίες 56,1 58,7 65,0 65,9 58,9 41,0 

Από γνωστούς - φίλους 59,6 69,6 57,1 68,3 73,0 59,0 

Αποστολή βιογραφικών 25,9 26,6 35,7 30,9 25,4 14,4 

Χτυπώντας πόρτες εργοδοτών 10,6 4,3 5,0 8,1 6,5 7,9 

Με ποιο τρόπο αναζητάτε εργασία;  (έως 3 επιλογές) 

     Συνολικά 
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Αναζητάτε συγκεκριμένη εργασία ή είστε διατεθειμένος να εργασθείτε σε οποιονδήποτε κλάδο;  

Αναζητώ εργασία 

στο αντικείμενό 

μου
37,9%

Οποιαδήποτε 

εργασία

62,1%
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Αναζητώ εργασία στο 

αντικείμενό μου 
40,6 36,1 45,7 32,0 38,5 34,1 

Οποιαδήποτε εργασία 59,4 63,9 54,3 68,0 61,5 65,9 

ΔΑ 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 

Έως 1 χρόνο 1-2 χρόνια Πάνω από 2 χρόνια 

Αναζητώ εργασία στο 

αντικείμενό μου 
48,1 44,6 32,1 

Οποιαδήποτε εργασία 51,9 55,4 67,9 

ΔΑ 0,0 0,0 0,0 

Αναζητάτε συγκεκριμένη εργασία ή είστε διατεθειμένος να εργασθείτε σε οποιονδήποτε κλάδο;  
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Είστε διατεθειμένος να αλλάξετε τόπο διαμονής εάν βρείτε εργασία αλλού;  

Ναι

25,3%

Όχι
73,5%

ΔΑ

1,2%
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Έχετε σκεφθεί να μεταναστεύσετε στο εξωτερικό;  

Ναι
25,5%

Όχι

73,9%

ΔΑ
0,6%
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 29,0 23,2 47,1 29,8 20,6 8,6 

Όχι 69,4 76,8 52,9 70,2 77,8 91,4 

ΔΑ 1,6 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 

  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 

Έως 1 χρόνο 1-2 χρόνια Πάνω από 2 χρόνια 

Ναι 42,1 28,0 18,0 

Όχι 56,7 69,9 82,0 

ΔΑ 1,2 2,2 0,0 

Έχετε σκεφθεί να μεταναστεύσετε στο εξωτερικό;  
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Εργαζόσαστε πριν ή όχι;  

Ναι
94,3%

Όχι 

(νεοεισερχόμενος 

στην αγορά 
εργασίας)

5,5%

ΔΑ

0,2%
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Εργαζόσαστε για κάποιον εργοδότη ή είχατε δική σας επιχείρηση;  

Για εργοδότη

81,9%

Είχα δική μου 
επιχείρηση

12,5%

ΔΑ

5,6%
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Ποιος ήταν ο λόγος που σταματήσατε να εργάζεστε; 

7,7 

3,7 

12,3 

13,4 

17,7 

20,2 

25,0 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΑ 

Τελείωσε το έργο 

Έκλεισα την επιχείρησή μου 

Έληξε η σύμβασή μου 

Παραιτήθηκα 

Έκλεισε η επιχείρηση όπου εργαζόμουν 

Απολύθηκα 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Απολύθηκα 25,1 24,9 13,6 44,3 26,3 17,3 

Παραιτήθηκα 11,0 22,1 29,3 14,8 16,6 10,8 

Έληξε η σύμβασή μου 13,3 13,5 16,4 18,0 11,3 10,1 

Τελείωσε το έργο 5,5 2,5 7,1 1,6 2,4 4,3 

Έκλεισε η επιχείρηση όπου 

εργαζόμουν 20,4 20,1 7,1 9,8 23,9 36,0 

Έκλεισα την επιχείρησή μου 15,3 10,4 1,4 9,0 16,6 18,7 

ΔΑ 9,4 6,4 25,0 2,5 2,8 2,9 

  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 

Έως 1 χρόνο 1-2 χρόνια Πάνω από 2 χρόνια 

Απολύθηκα 21,3 23,7 27,0 

Παραιτήθηκα 22,0 17,2 16,2 

Έληξε η σύμβασή μου 18,3 18,3 9,8 

Τελείωσε το έργο 8,5 2,2 2,1 

Έκλεισε η επιχείρηση όπου 

εργαζόμουν 10,4 23,7 23,7 

Έκλεισα την επιχείρησή μου 6,1 6,5 16,5 

ΔΑ 13,4 8,6 4,9 

Ποιος ήταν ο λόγος που σταματήσατε να εργάζεστε; 



Κατά την περίοδο της ανεργία σας, έχετε συμμετάσχει σε κάποιο πρόγραμμα κατάρτισης ή 

επανένταξης στην αγορά εργασίας;  

Ναι

13,1%

Όχι 

86,3%

ΔΑ

0,6%
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 13,7 12,7 6,4 17,1 14,1 14,4 

Όχι 86,3 86,3 90,7 82,9 85,9 85,6 

ΔΑ 0,0 1,0 2,9 0,0 0,0 0,0 

  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 

Έως 1 χρόνο 1-2 χρόνια Πάνω από 2 χρόνια 

Ναι 6,1 10,6 16,2 

Όχι 93,9 85,1 83,8 

ΔΑ 0,0 4,3 0,0 

Κατά την περίοδο της ανεργία σας, έχετε συμμετάσχει σε κάποιο πρόγραμμα κατάρτισης ή 

επανένταξης στην αγορά εργασίας;  
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Κατά την περίοδο της ανεργία σας έχει τύχει να εργαστείτε έστω και περιστασιακά; (σποραδικά 

μεροκάματα που και που) 

Ναι

42,6%Όχι 

57,1%

ΔΑ

0,3%
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 51,8 36,7 53,6 39,8 38,7 41,0 

Όχι 47,5 63,3 46,4 60,2 61,3 57,6 

ΔΑ 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 

  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 

Έως 1 χρόνο 1-2 χρόνια Πάνω από 2 χρόνια 

Ναι 40,2 43,6 43,1 

Όχι 59,8 56,4 56,4 

ΔΑ 0,0 0,0 0,5 

Κατά την περίοδο της ανεργία σας έχει τύχει να εργαστείτε έστω και περιστασιακά; (σποραδικά 

μεροκάματα που και που) 
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ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ- 

ΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 



Βασικά συμπεράσματα – Συνθήκες διαβίωσης /1 

Το ένα στα δύο νοικοκυριά του εξεταζόμενου πληθυσμού ανέφεραν πως 

αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην έγκαιρη  εξόφληση λογαριασμών ρεύματος, 

τηλεφώνου, νερού, κοινοχρήστων ή ενοικίου.  Στην κατηγορία των ανέργων το 

ποσοστό των οικονομικών δυσκολιών με συνέπεια να μην μπορούν να 

πληρώσουν έγκαιρα λογαριασμούς ανέρχεται στο 60% έναντι 44% των 

εργαζομένων.  

Το 43% δήλωσε πως δεν έχει την οικονομική δυνατότητα να εξασφαλίσει 

ικανοποιητική θέρμανση στο σπίτι τους. Αδυναμία εξασφάλισης  

ικανοποιητικής θέρμανσης ανέφεραν το 60% των ανέργων και το 34% των 

εργαζόμενων του ιδιωτικού τομέα. 

Το 52,1% δεν έχει την οικονομική δυνατότητα να αντιμετωπίσει ένα έκτακτο 

έξοδο της τάξης των 500 ευρώ. Την αδυναμία αντιμετώπισης έκτακτου εξόδου  

αναφέρουν ότι δεν έχουν το 67% των ανέργων και το 44% των εργαζομένων. 
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Βασικά συμπεράσματα – Συνθήκες διαβίωσης /2 

Ο ένας στους δύο ερωτώμενους (49,5%) δήλωσαν πως δεν έχουν την 

οικονομική δυνατότητα να πάνε διακοπές ως οικογένεια  έστω και μία 

εβδομάδα τον χρόνο. Η έλλειψη δυνατότητας έστω και ολιγοήμερων διακοπών 

αναφέρεται από το 68% των ανέργων και το 40% των εργαζομένων.  

Το 57% του εξεταζόμενου πληθυσμού δεν έχει την δυνατότητα να πηγαίνει σε 

θέατρο κινηματογράφο συναυλίες ή να αγοράζει βιβλία στην συχνότητα που 

θα επιθυμούσε. Οι άνεργοι αναφέρουν πως δεν έχουν αυτή την δυνατότητα σε 

ποσοστό 77%  ενώ το αντίστοιχο ποσοστό για τους εργαζόμενους 

καταγράφεται στο 46%. 

Ο ένας στους τρεις ερωτώμενους ανέφεραν πως δεν έχουν την δυνατότητα 

να έχουν κάθε δεύτερη μέρα στο οικογενειακό τραπέζι κρέας, ψάρι ή λαχανικά 

ισόποσης διατροφικής αξίας.  Δυσκολίες που αφορούν την σωστή διατροφή 

αναφέρει το 46% των ανέργων και το 25% των εργαζομένων. 
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Βασικά συμπεράσματα – Αστικές υποδομές / 

αξιολόγηση περιοχής κατοικίας/1 

Στην ενότητα αυτή εξετάστηκαν δέκα παράμετροι που σχετίζονται με  τις 

συνθήκες και την ποιότητα ζωής και ζητήθηκε από τους ερωτώμενους να τις 

αξιολογήσουν με βάση μία πενταβάθμια κλίμακα (καλές, μάλλον καλές, 

μέτριες, μάλλον κακές, κακές).  

Η σχετικά υψηλότερη ικανοποίηση καταγράφεται στους τομείς «Σχολεία 

/παιδικοί σταθμοί»,  και «Αγορά / εμπορικά καταστήματα,» ενώ ο χαμηλότερος 

βαθμός ικανοποίησης αφορά την  «Αίσθηση της ασφάλειας των κατοίκων» και 

την παράμετρο «Χώροι στάθμευσης». 

Οι άνεργοι δηλώνουν λιγότερο ικανοποιημένοι από τις συνθήκες της περιοχής 

κατοικίας τους σε σχέση με τους εργαζόμενους.  Ο χαμηλότερος βαθμός 

ικανοποίησης των ανέργων καταγράφεται σε όλες τις παραμέτρους που 

εξετάστηκαν. 
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Βασικά συμπεράσματα – Αστικές υποδομές / 

αξιολόγηση περιοχής κατοικίας/2 

Οι παράμετροι που τέθηκαν αξιολογούνται ως εξής: 

Το 73% είναι ικανοποιημένο από τα σχολεία / παιδικούς σταθμούς της 

περιοχής του. 

Το 64% δηλώνει ικανοποιημένο από τις δυνατότητες της αγοράς και των 

καταστημάτων. 

Το 56% δηλώνει ικανοποιημένο από την καθαριότητα. Το σχετικά χαμηλότερο 

ποσοστό ικανοποίησης καταγράφεται στον Πειραιά (40%) και στον Κεντρικό 

Τομέα Αθηνών(45%). 

Το 53% δηλώνει ικανοποιημένο από το πράσινο. Η χαμηλότερη ικανοποίηση 

για την ύπαρξη πρασίνου καταγράφεται επίσης στον Πειραιά (22%) και στον 

Κεντρικό Τομέα Αθηνών(29%). 

Το 52% δηλώνει ικανοποιημένο από τους χώρους περιπάτου / παιδικές χαρές. 

Η χαμηλότερη ικανοποίηση καταγράφεται  στον Πειραιά (26%) και στον Δυτικό 

Τομέα (44%). 
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Βασικά συμπεράσματα – Αστικές υποδομές / 

αξιολόγηση περιοχής κατοικίας/3 

Το 50% δηλώνει ικανοποίηση από τις περιβαλλοντικές συνθήκες της περιοχής 

του. Το σχετικά χαμηλότερο ποσοστό ικανοποίησης καταγράφεται στον 

Πειραιά (32%) και στον Κεντρικό Τομέα Αθηνών(40%). 

Το 46% είναι ικανοποιημένο από τις Συγκοινωνίες που προσφέρει η περιοχή 

διαμονής του. Η χαμηλότερη ικανοποίηση από τις συγκοινωνίες  καταγράφεται 

στην Ανατολική Αττική (17%) και στον Βόρειο Τομέα Αθηνών (23%). 

Το 45% δηλώνει ικανοποιημένο από τις Υπηρεσίες Υγείας στην περιοχή του. Η 

χαμηλότερη ικανοποίηση από τις Υπηρεσίες Υγείας καταγράφεται στον 

Πειραιά (30%), στον Δυτικό Τομέα της Αττικής (31%) και στην Ανατολική 

Αττική (34%). 

Το 44% είναι ικανοποιημένο από τους χώρους στάθμευσης, με χαμηλότερο 

ποσοστό του Πειραιά (29%) και του Κεντρικού Τομέα Αθηνών (34%). 

 

87 



Βασικά συμπεράσματα – Αστικές υποδομές / 

αξιολόγηση περιοχής κατοικίας/4 

Το 43% δηλώνει ικανοποιημένο από την ασφάλεια που παρέχει η περιοχή. Η 

χαμηλότερη ικανοποίηση από την ασφάλεια παρατηρείται στον Πειραιά (31%), 

στις περιοχές του Δυτικού Τομέα (34%) και στις περιοχές του Κεντρικού 

Τομέα Αθηνών (35%). 

Σημειώνεται πως το θέμα της εγκληματικότητας αναφέρεται περισσότερο από 

οποιοδήποτε άλλο ως το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν στην 

περιοχή που μένουν τόσο οι εργαζόμενοι όσο και οι άνεργοι, ιδιαίτερα στον 

Κεντρικό Τομέα και στις περιοχές του Πειραιά.   

Σημειώνεται πως στα σημαντικότερα προβλήματα που υποβαθμίζουν την 

ποιότητα ζωής στο Λεκανοπέδιο αναφέρονται -εκτός από την 

εγκληματικότητα- τα σκουπίδια, η ελλιπής  συγκοινωνία και η έλλειψη χώρων 

στάθμευσης.   

Στην Ανατολική Αττική ως σημαντικότερο πρόβλημα που υποβαθμίζει την 

ποιότητα ζωής των κατοίκων αναφέρεται η αποχέτευση και συγκεκριμένα η 

έλλειψη δικτύου αποχέτευσης. 
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ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ- 

ΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

αποτελέσματα 



ΑΓΟΡΑ/ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Καλά

50,5%

Μάλλον καλά

13,4%

Μέτρια

24,9%

Μάλλον κακά

4,5%

Κακά

6,7%

Καλά & Μάλλον καλά: 63,9% 

Κακά & μάλλον κακά: 11,2% 

Θα ήθελα να μου πείτε πως αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΑΓΟΡΑ/ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλά 
54,0 43,8 

μάλλον καλά 
14,9 10,6 

μέτρια 
23,0 28,4 

μάλλον κακά 
3,3 6,8 

κακά 
4,8 10,4 
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ΑΓΟΡΑ/ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλά 
47,3 61,9 65,3 36,8 49,3 37,9 

μάλλον καλά 
11,0 15,9 11,2 9,1 11,5 23,0 

μέτρια 
30,0 15,9 15,3 37,5 26,7 24,9 

μάλλον κακά 
5,4 1,7 4,1 6,7 4,5 5,0 

κακά 
6,3 4,6 4,1 9,9 8,0 9,2 
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ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

Καλές

35,0%

Μάλλον καλές

11,0%Μέτριες

21,7%

Μάλλον κακές

17,6%

Κακές

14,7%

Καλές & Μάλλον καλές: 46,0% 

Κακές & μάλλον κακές: 32,3% 

Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλές 
37,9 29,4 

μάλλον καλές 
12,8 7,6 

μέτριες 
21,8 21,5 

μάλλον κακές 
15,2 22,3 

κακές 
12,3 19,2 
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ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλές 
57,1 12,6 57,3 9,3 42,5 19,1 

μάλλον καλές 
10,8 10,3 9,9 8,1 10,8 16,4 

μέτριες 
17,2 22,4 17,4 29,3 25,8 21,1 

μάλλον κακές 
6,1 42,2 7,5 25,2 5,2 21,5 

κακές 
8,8 12,5 7,9 28,1 15,7 21,9 
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 

Καλές

31,0%

Μάλλον καλές

13,5%

Μέτριες

26,8%

Μάλλον κακές
10,5%

Κακές

18,2%

Καλές & Μάλλον καλές: 44,5% 

Κακές & μάλλον κακές: 28,7% 

Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλές 
37,3 19,0 

μάλλον καλές 
14,3 11,9 

μέτριες 
25,5 29,4 

μάλλον κακές 
7,8 15,6 

κακές 
15,1 24,1 
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλές 
37,2 44,9 34,0 24,9 21,2 15,2 

μάλλον καλές 
15,4 13,1 16,7 9,5 10,1 14,8 

μέτριες 
24,6 27,1 28,2 34,0 21,2 27,7 

μάλλον κακές 
8,5 4,9 8,5 9,1 21,9 12,5 

κακές 
14,3 10,0 12,6 22,5 25,6 29,8 
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ΧΩΡΟΙ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

Καλοί

31,3%

Μάλλον καλοί

12,4%

Μέτριοι

19,9%

Μάλλον κακοί

10,0%

Κακοί
26,4%

Καλοί & Μάλλον καλοί: 43,7% 

Κακοί & μάλλον κακοί: 36,4% 

Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΧΩΡΟΙ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλοί 
32,8 28,5 

μάλλον καλοί 
13,1 11,1 

μέτριοι 
19,2 21,2 

μάλλον κακοι 
10,1 9,8 

Κακοί 
24,8 29,4 
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ΧΩΡΟΙ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλές 
24,9 35,0 27,6 62,5 22,0 21,2 

μάλλον καλές 
9,6 14,3 13,7 8,3 20,6 7,7 

μέτριες 
22,1 11,7 23,9 13,4 26,8 21,2 

μάλλον κακές 
8,5 13,5 10,2 3,6 10,1 13,9 

κακές 
34,9 25,5 24,6 12,2 20,5 36,0 
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ΠΡΑΣΙΝΟ 

Καλές

38,9%

Μάλλον καλές

13,8%

Μέτριες

17,8%

Μάλλον κακές
16,3%

Κακές

13,2%

Καλές & Μάλλον καλές: 52,7% 

Κακές & μάλλον κακές: 29,5% 

Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΠΡΑΣΙΝΟ 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλές 
43,5 30,2 

μάλλον καλές 
13,6 14,2 

μέτριες 
16,4 20,5 

μάλλον κακές 
14,8 19,1 

κακές 
11,7 16,0 
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ΠΡΑΣΙΝΟ 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλές 
16,4 67,3 43,7 69,6 28,8 13,4 

μάλλον καλές 
13,1 12,8 19,5 8,7 19,4 8,4 

μέτριες 
15,4 13,4 17,4 14,6 27,1 21,1 

μάλλον κακές 
35,7 2,3 9,6 4,0 14,6 24,5 

κακές 
19,4 4,2 9,8 3,1 10,1 32,6 
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ΧΩΡΟΙ ΓΙΑ ΠΕΡΙΠΑΤΟ/ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ 

Καλές

37,7%

Μάλλον καλές

14,5%

Μέτριες

29,4%

Μάλλον κακές

6,4%

Κακές

12,0%

Καλές & Μάλλον καλές: 52,2% 

Κακές & μάλλον κακές: 18,4% 

Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΧΩΡΟΙ ΓΙΑ ΠΕΡΙΠΑΤΟ/ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλές 
43,7 26,4 

μάλλον καλές 
15,3 12,8 

μέτριες 
24,6 38,6 

μάλλον κακές 
5,9 7,4 

κακές 
10,5 14,8 
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ΧΩΡΟΙ ΓΙΑ ΠΕΡΙΠΑΤΟ/ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλές 
35,7 59,9 38,1 48,8 27,1 11,2 

μάλλον καλές 
13,8 15,6 15,6 9,9 17,0 14,3 

μέτριες 
24,9 17,6 35,7 25,0 38,5 39,9 

μάλλον κακές 
9,3 0,6 3,4 7,5 5,9 12,4 

κακές 
16,3 6,3 7,2 8,8 11,5 22,2 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ  

(ΡΥΠΑΝΣΗ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑΣ, ΘΟΡΥΒΟΣ, ΟΣΜΕΣ) 

Καλές

37,0%

Μάλλον καλές

13,5%

Μέτριες
24,4%

Μάλλον κακές

7,4%

Κακές

17,7%

Καλές & Μάλλον καλές: 50,5% 

Κακές & μάλλον κακές: 25,1% 

Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ  

(ΡΥΠΑΝΣΗ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑΣ, ΘΟΡΥΒΟΣ, ΟΣΜΕΣ) 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλές 
39,4 32,3 

μάλλον καλές 
14,3 12,0 

μέτριες 
22,9 27,2 

μάλλον κακές 
7,7 6,9 

κακές 
15,7 21,6 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ  

(ΡΥΠΑΝΣΗ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑΣ, ΘΟΡΥΒΟΣ, ΟΣΜΕΣ) 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλές 
26,8 56,0 38,1 53,4 30,9 17,6 

μάλλον καλές 
12,8 15,9 15,3 9,9 12,2 14,6 

μέτριες 
25,4 19,0 26,9 20,6 33,0 21,5 

μάλλον κακές 
12,6 2,8 7,1 3,6 2,8 14,2 

κακές 
22,4 6,3 12,6 12,5 21,1 32,1 
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ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

Καλές

39,9%

Μάλλον καλές

15,7%

Μέτριες

28,1%

Μάλλον κακές

5,5%

Κακές

10,8%

Καλές & Μάλλον καλές: 55,6% 

Κακές & μάλλον κακές: 16,3% 

Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλές 
42,1 35,8 

μάλλον καλές 
16,5 14,0 

μέτριες 
28,0 28,2 

μάλλον κακές 
5,1 6,3 

κακές 
8,3 15,7 
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ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλές 
28,9 46,6 54,5 49,8 38,2 24,9 

μάλλον καλές 
16,3 18,5 16,4 12,6 13,9 14,9 

μέτριες 
30,5 27,0 20,5 22,1 31,9 35,6 

μάλλον κακές 
8,6 3,1 3,4 7,1 4,2 6,1 

κακές 
15,5 4,8 5,2 8,4 11,8 18,5 
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ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

Καλές

27,4%

Μάλλον καλές

15,5%

Μέτριες

25,9%

Μάλλον κακές

10,0%

Κακές

21,2%

Καλές & Μάλλον καλές: 42,9% 

Κακές & μάλλον κακές: 31,2% 

Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλές 
30,4 21,8 

μάλλον καλές 
17,9 11,0 

μέτριες 
24,9 27,8 

μάλλον κακές 
10,0 10,0 

κακές 
16,8 29,4 
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ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλές 
18,7 43,0 33,2 34,4 19,8 16,1 

μάλλον καλές 
17,1 14,0 19,9 11,9 13,9 15,3 

μέτριες 
26,4 27,1 23,6 24,5 23,6 29,9 

μάλλον κακές 
15,4 2,6 7,5 9,5 12,2 12,3 

κακές 
22,4 13,3 15,8 19,7 30,5 26,4 
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Καλοί

54,3%

Μάλλον καλοί

18,9%

Μέτριοι

21,1%

Μάλλον κακοί

1,9%

Κακοί

3,8%

Καλοί & Μάλλον καλοί: 73,2% 

Κακοί & μάλλον κακοί: 5,7% 

ΣΧΟΛΕΙΑ/ ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 

Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που 
κατοικείτε. 
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ΣΧΟΛΕΙΑ/ ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

καλές 
55,5 52,1 

μάλλον καλές 
19,7 17,4 

μέτριες 
19,2 24,8 

μάλλον κακές 
1,6 2,5 

κακές 
4,0 3,2 
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ΣΧΟΛΕΙΑ/ ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

καλές 
43,7 62,8 62,5 62,2 47,2 51,0 

μάλλον καλές 
20,3 19,6 21,3 14,6 19,4 16,5 

μέτριες 
27,7 13,5 14,4 18,3 27,1 24,1 

μάλλον κακές 
3,1 0,6 0,7 0,4 2,8 3,6 

κακές 
5,2 3,5 1,1 4,5 3,5 4,8 
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ 

42,9 

43,7 

44,5 

46,0 

50,5 

52,2 

52,7 

55,6 

63,9 

73,2 

25,9 

19,9 

26,8 

21,7 

24,4 

29,4 

17,8 

28,1 

24,9 

21,1 

31,2 

36,4 

28,7 

32,3 

25,1 

18,4 

29,5 

16,3 

11,2 

5,7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ασφάλεια 

Χώροι 
στάθμευσης 

Υπηρεσίες  
υγείας 

Συγκοινωνίες 

Περιβαλλοντικέ
ς συνθήκες 

Χώροι για 
περίπατο/Παιδι… 

Πράσινο 

Καθαριότητα 

Αγορά/ 
εμπορικά … 

Σχολεία/ 
Παιδικοί … 

Καλές & μάλλον καλές Μετριες Κακές & μάλλον κακές 

Ερ: Θα ήθελα να μου πείτε πώς αξιολογείτε τις συνθήκες ζωής που σας προσφέρει η περιοχή που κατοικείτε. 
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Γενικά ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζετε στην περιοχή που μένετε   και 

υποβαθμίζουν την ποιότητα της ζωής σας;  (ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  - ΑΥΘΟΡΜΗΤΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ) 

15,2 

2,8 

0,5 

1 

1,1 

1,1 

1,4 

1,6 

2 

2 

2,1 

3,6 

3,7 

3,7 

3,9 

4,3 

4,9 

5 

9,3 

10 

11,7 

16,1 
13,8 

0 10 20

ΔΑ 

Άλλο 

Αδέσποτα/ ακαθαρσίες αδέσποτων 

Πυκνοκατοικημένα/ πολυκοσμία 

Έλλειψη αντιπλυμμηρικών έργων/  όμβρια ύδατα 

Κακός φωτισμός 

Έλλειψη σε σχολεία/ νοσοκομεία/ υπηρεσίες υγείας 

Έλλειψη καταστημάτων( δεν υπήρχαν ποτέ ή έχουν … 

Έλλειψη πάρκων/ παιδικών χαρών/ χώρων αναψυχής 

Έλλειψη υποδομών 

Ανεργία/ Οικ. κρίση 

Αποχέτευση 

Κακή οδοποιία/ κατεστραμμένοι δρόμοι και πεζοδρόμια 

Ηχορύπανση (θόρυβος) 

Ρύπανση περιβάλλοντος 

Έλλειψη πρασίνου 

Κυκλοφοριακό 

Αλλοδαποί (Ρομά, μετανάστες, κλπ) 

Parking/ χώροι στάθμευσης 

Ελλείψεις/ Κακή Συγκοινωνία 

Καθαριότητα 

Ασφάλεια/ Εγκληματικότητα/ Ναρκωτικά 

Κανένα 
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Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

Καθαριότητα 13,1 10,4 6,3 6,0 16,7 17,4 

Κυκλοφοριακό 2,9 8,6 5,9 1,6 5,6 4,6 

Παρκινγκ – χώροι στάθμευσης 10,2 13,5 15,0 3,6 4,5 6,6 

Ασφάλεια/εγκληματικότητα/ναρκωτικά 20,9 11,2 12,9 12,9 17,4 20,5 

Ελλείψεις – κακή συγκοινωνία 4,4 11,2 8,0 18,1 8,3 13,5 

Αλλοδαποί (Ρομά, μετανάστες κλπ) 6,1 4,3 3,8 3,2 5,2 6,9 

Έλλειψη πρασίνου 9,0 1,2 3,8 0,8 2,4 6,9 

Ρύπανση περιβάλλοντος 
3,2 1,4 3,5 5,2 3,5 8,1 

Ηχορύπανση (θόρυβος) 
5,1 1,4 5,9 2,0 4,2 3,1 

Αποχέτευση 
0,0 2,6 0,3 21,7 0,3 0,4 

Γενικά ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζετε στην περιοχή που μένετε   και 

υποβαθμίζουν την ποιότητα της ζωής σας;  
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Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

Κακός φωτισμός 0,7 2,3 1,4 0,8 0,3 0,8 

Έλλειψη αντιπλημμυρικών έργων – 

αποχετεύσεων για όμβρια ύδατα 
0,5 1,4 3,5 0,0 1,0 0,4 

Έλλειψη πάρκων – παιδικών χαρών – 

χώρων αναψυχής 
3,4 0,9 0,7 2,0 1,0 3,9 

Κακή οδοποιία – κατεστραμμένοι 

δρόμοι & πεζοδρόμια 
2,2 5,2 6,3 2,4 4,9 1,5 

Έλλειψη υποδομών 1,5 2,9 1,7 3,6 2,1 0,0 

Έλλειψη καταστημάτων (έχουν κλείσει 

– δεν υπήρχαν) 
2,2 0,0 1,4 4,0 0,7 1,5 

Έλλειψη σε σχολεία / νοσοκομεία / 

υπηρεσίες υγείας 
0,7 0,6 1,4 2,8 2,1 1,2 

Πυκνοκατοικημένα - πολυκοσμία 1,2 1,2 1,4 1,2 0,3 0,4 

Αδέσποτα – ακαθαρσίες αδέσποτων 
0,0 0,9 1,0 0,0 0,3 0,8 

Ανεργία – οικονομική κρίση 
1,7 2,6 1,0 0,4 3,8 3,1 

Κανένα πρόβλημα 
14,6 10,1 15,7 14,5 12,2 16,6 

Γενικά ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζετε στην περιοχή που μένετε   και 

υποβαθμίζουν την ποιότητα της ζωής σας; (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 
ΕΡΓΑΖΌ

ΜΕΝΟΙ 
ΑΝΕΡΓΟΙ 

Καθαριότητα 7,9 15,1 10,6 12,0 12,5 11,8 9,8 15,3 

Κυκλοφοριακό 5,0 4,9 4,6 4,6 5,8 4,3 5,8 3,4 

Παρκινγκ – χώροι στάθμευσης 10,2 8,5 12,9 7,7 8,4 5,9 10,1 7,8 

Ασφάλεια/ εγκληματικότητα/ 

ναρκωτικά 
15,1 17,1 12,8 17,1 18,9 15,4 14,5 19,2 

Ελλείψεις – κακή συγκοινωνία 7,9 11,8 10,5 7,9 10,0 12,2 9,2 11,5 

Αλλοδαποί (Ρομά, μετανάστες 

κλπ) 
4,1 5,8 3,9 4,8 5,8 5,9 4,6 5,7 

Έλλειψη πρασίνου 3,1 5,3 5,9 3,6 4,0 2,8 5,3 2,5 

Ρύπανση περιβάλλοντος 
4,2 3,7 3,5 3,6 4,3 4,3 3,6 4,5 

Ηχορύπανση (θόρυβος) 
3,0 4,3 3,4 4,1 4,1 2,8 3,8 3,6 

Αποχέτευση 
4,3 3,0 2,1 4,1 4,1 4,7 3,8 3,1 

Γενικά ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζετε στην περιοχή που μένετε   και 

υποβαθμίζουν την ποιότητα της ζωής σας;  
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 
ΕΡΓΑΖΟ

ΜΕΝΟΙ 
ΑΝΕΡΓΟΙ 

Κακός φωτισμός 0,3 1,7 0,9 1,0 1,5 0,8 1,3 0,6 

Έλλειψη αντιπλημμυρικών έργων 

– αποχετεύσεων για όμβρια 

ύδατα 

0,7 1,5 0,7 2,4 0,5 1,6 0,9 1,6 

Έλλειψη πάρκων – παιδικών 

χαρών – χώρων αναψυχής 
1,2 2,8 1,1 5,5 1,0 0,8 1,8 2,3 

Κακή οδοποιία – κατεστραμμένοι 

δρόμοι & πεζοδρόμια 
2,8 4,6 3,7 4,8 3,5 2,8 3,2 4,8 

Έλλειψη υποδομών 2,8 1,2 2,5 2,2 1,0 2,8 2,1 1,7 

Έλλειψη καταστημάτων (έχουν 

κλείσει – δεν υπήρχαν) 
1,3 1,8 1,4 3,1 1,2 0,4 1,0 2,6 

Έλλειψη σε σχολεία / 

νοσοκομεία / υπηρεσίες υγείας 
1,5 1,2 1,2 1,4 1,8 0,4 1,4 1,2 

Πυκνοκατοικημένα - πολυκοσμία 1,4 0,6 1,1 1,4 0,8 0,4 1,1 0,8 

Αδέσποτα – ακαθαρσίες 

αδέσποτων 
0,3 0,6 0,0 1,0 0,5 0,8 0,7 0,2 

Ανεργία – οικονομική κρίση 
2,4 1,8 0,9 3,8 2,3 1,6 0,8 4,5 

Κανένα πρόβλημα 
17,6 10,4 20,7 12,5 12,2 14,6 14,0 13,5 

Γενικά ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζετε στην περιοχή που μένετε   και 

υποβαθμίζουν την ποιότητα της ζωής σας; (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
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Όχι, ποτέ
50,5%

Ναι, μερικές 

φορές
26,4%

Ναι, συχνά

23,0%

ΔΑ

0,1%

Κατά την διάρκεια των 12 τελευταίων μηνών είχατε οικονομικές δυσκολίες με συνέπεια να μην 

μπορέσετε να πληρώσετε έγκαιρα τα κοινόχρηστα, τους λογαριασμούς ρεύματος, τηλεφώνου, νερού 

ή το ενοίκιο; 
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Κατά την διάρκεια των 12 τελευταίων μηνών είχατε οικονομικές δυσκολίες με συνέπεια να μην 

μπορέσετε να πληρώσετε έγκαιρα τα κοινόχρηστα, τους λογαριασμούς ρεύματος, τηλεφώνου, νερού 

ή το ενοίκιο; 

 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Όχι ποτέ 
56,1 39,8 

Ναι μερικές φορές 
27,5 24,3 

Ναι συχνά 
16,2 35,9 

ΔΑ 
0,2 0,0 
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Ναι
56,4%

Όχι 

42,8%

ΔΑ

0,8%

Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να εξασφαλίσετε ικανοποιητική θέρμανση στο σπίτι σας; 
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Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να εξασφαλίσετε ικανοποιητική θέρμανση στο σπίτι σας; 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
65,5 39,2 

Όχι 
33,8 59,8 

ΔΑ 
0,7 0,9 
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Ναι

46,8%Όχι 

52,1%

ΔΑ

1,1%

Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να αντιμετωπίσετε ένα έκτακτο έξοδο της τάξης των 500 ευρώ; 
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Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να αντιμετωπίσετε ένα έκτακτο έξοδο της τάξης των 500 ευρώ; 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
54,9 31,5 

Όχι 
44,4 66,8 

ΔΑ 
0,7 1,7 
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Ναι

67,0%

Όχι 

32,4%

ΔΑ

0,5%

Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να έχετε κάθε δεύτερη ημέρα στο γεύμα σας κρέας, κοτόπουλο, 

ψάρι ή λαχανικά ισόποσης διατροφικής αξίας; 
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Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να έχετε κάθε δεύτερη ημέρα στο γεύμα σας κρέας, κοτόπουλο, 

ψάρι ή λαχανικά ισόποσης διατροφικής αξίας; 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
74,2 53,5 

Όχι 
25,2 46,2 

ΔΑ 
0,6 0,3 
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Ναι

50,0%

Όχι 
49,5%

ΔΑ

0,5%

Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να πάτε διακοπές όλα τα μέλη του νοικοκυριού σας τουλάχιστον 

μία εβδομάδα τον χρόνο;  
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Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να πάτε διακοπές όλα τα μέλη του νοικοκυριού σας τουλάχιστον 

μία εβδομάδα τον χρόνο;  

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
59,9 31,4 

Όχι 
39,5 68,3 

ΔΑ 
0,6 0,3 
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Ναι
43,0%

Όχι 

56,6%

ΔΑ

0,4%

Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να πάτε διακοπές όλα τα μέλη του νοικοκυριού σας τουλάχιστον 

μία εβδομάδα τον χρόνο;  
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Έχετε την οικονομική δυνατότητα, να πάτε διακοπές όλα τα μέλη του νοικοκυριού σας τουλάχιστον 

μία εβδομάδα τον χρόνο;  

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
53,8 22,8 

Όχι 
45,8 77,1 

ΔΑ 
0,4 0,1 
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ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ 

ΒΑΣΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 



Βασικά συμπεράσματα – Μετακινήσεις/1 

Ο μισός εξεταζόμενος πληθυσμός δήλωσε πως μετακινείται συνήθως  

χρησιμοποιώντας τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς  (Λεωφορεία  26%, 

μετρό/ηλεκτρικό 20%,  τρόλεϊ 1,5%, ταξί 0,5%). Οι τέσσερις στους δέκα 

(41,2%) μετακινούνται συνήθως με Ι.Χ αυτοκίνητο και το 7,2% με δίκυκλο.  

Οι  άνεργοι κινούνται συνήθως με τα Μ.Μ.Μ σε ποσοστό  63% και με δικό τους 

Ι.Χ μέσο σε ποσοστό 33%. 

Αντιθέτως οι εργαζόμενοι χρησιμοποιούν για τις μετακινήσεις τους συνήθως 

Ι.Χ. σε ποσοστό  57%, ενώ τα μέσα μαζικής μεταφοράς χρησιμοποιεί συνήθως 

για τις μετακινήσεις του το 40%. 

Πολύ ή αρκετά ικανοποιημένοι από τα δημόσια μέσα μεταφοράς στην περιοχή 

τους δηλώνουν το 46% του εξεταζόμενου πληθυσμού.  Αντίστοιχο είναι και το 

ποσοστό όσων εκφράζουν χαμηλό βαθμό ικανοποίησης (ελάχιστα ή καθόλου 

48,5%). 

Όσοι χρησιμοποιούν τα μέσα μαζικής μεταφοράς καταγράφουν  σχετικά  

μεγαλύτερο ποσοστό ικανοποίησης (48,2%) από όσους δεν τα χρησιμοποιούν 

συνήθως (43,9%). 
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Βασικά συμπεράσματα – Μετακινήσεις/2 

Η υψηλότερη ικανοποίηση  για τα Μ.Μ.Μ. καταγράφεται μεταξύ των χρηστών 

του Μετρό και του Ηλεκτρικού. Οι έξι στους δέκα που χρησιμοποιούν συνήθως 

Μετρό και Ηλεκτρικό δηλώνουν ικανοποιημένοι από τα δημόσια μέσα 

μεταφοράς. 

Στην ερώτηση: «Τι θα θέλατε να βελτιωθεί στα μέσα μαζικής μεταφοράς ώστε 

να τα  προτιμάτε περισσότερο;» κυρίαρχη απάντηση είναι η συχνότητα των 

δρομολογίων, η οποία αναφέρεται από τους έξι στους δέκα ερωτώμενους 

(63,8%). Ακολουθούν με μικρότερα ποσοστά η χρονική ακρίβεια των 

προγραμματισμένων δρομολογίων (13,5%), το κόστος του εισιτηρίου (10,4%), 

η επέκταση του δικτύου (10%), η ανανέωση του στόλου (5,8%), η διασύνδεση 

των μέσων μεταφοράς (4,5%) και η αύξηση της ταχύτητας των μετακινήσεων 

(3,3%).   

Όσοι χρησιμοποιούν τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς αναφέρουν την  συχνότητα 

των δρομολογίων σε ποσοστό 71,6% και ιδιαίτερα όσοι χρησιμοποιούν 

Λεωφορείο  επιθυμούν βελτίωση της συχνότητας  διέλευσης  σε ποσοστό 

76,6%. 
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ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ 

αποτελέσματα 



0,1 

1,1 

2,4 

0,5 

1,4 

7,2 

20,3 

25,8 

41,2 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΑ 

Κανένα ιδιαίτερα 

Κάποιο άλλο 

Ταξί 

Τρόλεϊ 

Δίκυκλο 

Ηλεκτρικό/ 
Μετρό 

Λεωφορείο 

Ι.Χ. Αυτοκίνητο 

Με τι μέσο μεταφοράς μετακινείστε συνήθως; 
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Με τι μέσο μεταφοράς μετακινείστε συνήθως; 

 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Λεωφορείο 
18,9 38,8 

Τρόλεϊ 
0,8 2,6 

Ηλεκτρικό Μετρό 
19,7 21,4 

Ι.Χ. αυτοκίνητο 
48,9 26,7 

Δίκυκλο 
7,8 6,2 

Ταξί 
0,7 0,0 

Κάποιο άλλο 
2,3 2,6 

Κανένα ιδιαίτερα 
0,8 1,5 

ΔΑ 
0,1 0,2 
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Με τι μέσο μεταφοράς μετακινείστε συνήθως; 

 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

Λεωφορείο 
25,0 18,5 21,8 22,9 35,8 33,3 

Τρόλεϊ 
4,2 0,0 0,0 0,0 0,3 3,1 

Ηλεκτρικό - Μετρό 
23,6 29,0 18,7 16,2 19,4 10,0 

Ι.Χ. αυτοκίνητο 
32,9 45,2 43,5 54,9 35,4 39,8 

Δίκυκλο 
8,6 4,3 10,2 3,6 5,9 10,7 

Ταξί 0,2 1,1 0,0 0,0 0,7 0,8 

Κάποιο άλλο 3,7 1,7 3,4 2,0 1,7 1,1 

Κανένα ιδιαίτερα 1,6 0,2 2,0 0,4 0,8 1,2 

ΔΑ 0,2 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 
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Πολύ

11,7%

Αρκετά

34,2%

Ελάχιστα

32,1%

Καθόλου
16,4%

ΔΑ

5,6%

Πολύ & Αρκετά: 45,9% 

Ελάχιστα & Καθόλου: 48,5% 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα δημόσια μέσα μεταφοράς  στην περιοχή σας; 
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Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα δημόσια μέσα μεταφοράς  στην περιοχή σας; 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Πολύ 
10,5 14,0 

Αρκετά 
33,3 36,0 

Ελάχιστα 
33,2 29,9 

Καθόλου 
15,9 17,3 

ΔΑ 
7,1 2,8 
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Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα δημόσια μέσα μεταφοράς  στην περιοχή σας; 

  

Περιοχή κατοικίας 

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

Πολύ 
15,9 13,1 16,4 3,2 10,8 7,3 

Αρκετά 
43,2 25,3 44,9 23,4 35,4 28,7 

Ελάχιστα 
24,1 42,6 21,6 47,6 29,5 30,7 

Καθόλου 
9,6 14,8 11,6 22,6 18,8 26,4 

ΔΑ 
7,2 4,2 5,5 3,2 5,5 6,9 
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Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα δημόσια μέσα μεταφοράς  στην περιοχή σας; 

  

Με τι μέσο μεταφοράς μετακινείστε 

συνήθως; 

Λεωφορείο Τρόλεϊ 
Ηλεκτρικό -

Μετρό 

Πολύ 11,8 7,4 16,8 

Αρκετά 28,6 29,6 42,0 

Ελάχιστα 32,4 55,6 36,0 

Καθόλου 27,2 7,4 4,7 

ΔΑ 0,0 0,0 0,5 

  

Χρήση ΜΜΜ 

Χρησιμοποιούν Μέσα 

Μαζικής Μεταφοράς 

Δεν χρησιμοποιούν συνήθως 

Μέσα Μαζικής Μεταφοράς 

Πολύ 13,8 9,9 

Αρκετά 34,4 34,0 

Ελάχιστα 34,6 29,8 

Καθόλου 17,0 15,9 

ΔΑ ,2 10,4 
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9,9 

5,9 

1,6 

2,1 

2,9 

5,1 

6,4 

7,5 

58,6 

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

ΔΑ 

Άλλο 

Η διασύνδεση των μέσων 
μεταφοράς 

Η ταχύτητα της 
μετακίνησης 

Ο στόλος των οχημάτων 

Η επέκταση του δικτύου 

Η ακρίβεια των 
προγραμματισμένων 

δρομολογίων 

Το κόστος του 
εισιτηρίου 

Η συχνότητα των 
δρομολογίων 

Τι θα θέλατε να βελτιωθεί στα μέσα μαζικής μεταφοράς ώστε να τα προτιμάτε περισσότερο;   

(έως 2 επιλογές)  

     1η επιλογή 
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Τι θα θέλατε να βελτιωθεί στα μέσα μαζικής μεταφοράς ώστε να τα προτιμάτε περισσότερο;   

(έως 2 επιλογές)  

     Συνολικά 

9,9 

8,6 

3,3 

4,5 

5,8 

10 

10,4 

13,5 

63,8 

0 10 20 30 40 50 60 70

ΔΑ 

Άλλο 

Η ταχύτητα της 
μετακίνησης 

Η διασύνδεση των 
μέσων μεταφοράς 

Ο στόλος των 
οχημάτων 

Η επέκταση του 
δικτύου 

Το κόστος του 
εισιτηρίου 

Η ακρίβεια των 
προγραμματισμένων 

δρομολογίων 

Η συχνότητα των 
δρομολογίων 
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Τι θα θέλατε να βελτιωθεί στα μέσα μαζικής μεταφοράς ώστε να τα προτιμάτε περισσότερο;   

(έως 2 επιλογές)  

     Συνολικά 

  

Κεντρικός 

Τομέας 

Αθηνών 

Βόρειος 

Τομέας 

Αθηνών 

Νότιος 

Τομέας 

Αθηνών 

Ανατολική 

Αττική 

Δυτικός 

Τομέας 
Πειραιάς 

Το κόστος του εισιτηρίου 

 9,4 9,6 12,5 7,2 9,2 15,1 

Η συχνότητα των δρομολογίων 

 

 

57,3 69,1 61,1 66,8 64,1 66,8 

Η ακρίβεια των 

προγραμματισμένων 

δρομολογίων 

 

10,4 17,8 14,2 21,6 10,2 7,7 

Η ταχύτητα της μετακίνησης 

 3,6 5,2 1,4 0,4 4,6 3,5 

Η επέκταση του δικτύου 
6,0 14,9 8,7 12,4 7,0 12,4 

Η διασύνδεση των μέσων 

μεταφοράς 3,1 5,8 2,4 8,4 4,9 2,7 

Ο στόλος των οχημάτων 
4,8 4,7 4,5 9,2 7,0 5,4 
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Τι θα θέλατε να βελτιωθεί στα μέσα μαζικής μεταφοράς ώστε να τα προτιμάτε περισσότερο;   

(έως 2 επιλογές)  

     Συνολικά 

  
Χρησιμοποιούν Μέσα 

Μαζικής Μεταφοράς 

Δεν χρησιμοποιούν 

συνήθως Μέσα 

Μαζικής Μεταφοράς 

Το κόστος του εισιτηρίου 

 10,0 10,8 

Η συχνότητα των δρομολογίων 

 

 

71,6 56,6 

Η ακρίβεια των προγραμματισμένων δρομολογίων 

 15,1 12 

Η ταχύτητα της μετακίνησης 

 2,4 4,1 

Η επέκταση του δικτύου 
9,8 10,2 

Η διασύνδεση των μέσων μεταφοράς 
3,5 5,3 

Ο στόλος των οχημάτων 
7,0 4,6 
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Τι θα θέλατε να βελτιωθεί στα μέσα μαζικής μεταφοράς ώστε να τα προτιμάτε περισσότερο;   

(έως 2 επιλογές)  

     Συνολικά 

  

 

Τι μέσο μεταφοράς χρησιμοποιούν συνήθως 

Λεωφορείο Τρόλεϊ Μετρό- 

Ηλεκτρικό 

ΙΧ Δίκυκλο Ταξί 

Το κόστος του εισιτηρίου 

 10,0 7,4 10,1 9,7 16,7 0,0 

Η συχνότητα των δρομολογίων 

 

 

76,6 74,1 65,1 56,9 51,5 100,0 

Η ακρίβεια των προγραμματισμένων 

δρομολογίων 

 

15,5 14,8 14,7 13,4 3,0 0,0 

Η ταχύτητα της μετακίνησης 

 2,3 7,4 2,1 4,8 2,3 0,0 

Η επέκταση του δικτύου 
8,8 3,7 11,5 11,5 5,3 22,2 

Η διασύνδεση των μέσων 

μεταφοράς 3,6 0,0 3,7 6,0 3,8 0,0 

Ο στόλος των οχημάτων 
8,8 7,4 4,8 4,4 3,8 11,1 
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Τι θα θέλατε να βελτιωθεί στα μέσα μαζικής μεταφοράς ώστε να τα προτιμάτε περισσότερο;   

(έως 2 επιλογές)  

     Συνολικά 

  
Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Το κόστος του εισιτηρίου 

 10,1 10,9 

Η συχνότητα των δρομολογίων 

 

 

61,8 67,6 

Η ακρίβεια των προγραμματισμένων 

δρομολογίων 

 

14,2 12,2 

Η ταχύτητα της μετακίνησης 

 3,8 2,2 

Η επέκταση του δικτύου 
10,8 8,5 

Η διασύνδεση των μέσων μεταφοράς 
5,1 3,3 

Ο στόλος των οχημάτων 
5,8 5,7 
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ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 

ΒΑΣΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 



Βασικά συμπεράσματα – Συνδικαλιστική δράση/1 

Συνδικαλιστική ένταξη 

Το 8,5% του συνόλου των ερωτωμένων δήλωσαν πως είναι μέλη συνδικαλιστικού 

σωματείου.  Οι άνδρες δηλώνουν μέλη σωματείων σε ποσοστό σχεδόν διπλάσιο από το 

αντίστοιχο των γυναικών (11,3% έναντι 6,1%) ενώ το ποσοστό συμμετοχής σε 

συνδικαλιστικό σωματείο καταγράφεται ευθέως ανάλογο με την ηλικιακή κατηγορία των 

ερωτωμένων.  Χαρακτηριστικά αναφέρεται πως στην ηλικιακή κατηγορία 18-34 ετών το 

ποσοστό συνδικαλιστικής ένταξης είναι 4,8% ενώ  η συνδικαλιστική ένταξη στην ηλικιακή 

κατηγορία 55-65 ετών ανέρχεται στο 12,5%.   

Το ποσοστό συνδικαλιστικής ένταξης των εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα καταγράφεται 

κατά πολύ υψηλότερο από το αντίστοιχο ποσοστό συνδικαλιστικής ένταξης των ανέργων  

(11,4% έναντι 3,1%). Ο αποκλεισμός των ανέργων από την αγορά εργασίας, οδηγεί και στην 

χαλάρωση των σχέσεών τους με τα συνδικάτα.  Σημειώνεται πως όσο αυξάνεται η περίοδος 

ανεργίας, μειώνεται και συμμετοχή των ανέργων στα συνδικαλιστικά σωματεία.  Συμμετοχή 

στα συνδικάτα αναφέρει μόλις το 2,1% των μακροχρόνια άνεργων.   

Η συνδικαλιστική πυκνότητα των εργαζομένων / μισθωτών στον ιδιωτικό διαφοροποιείται 

ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης που απασχολούνται.   
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Βασικά συμπεράσματα – Συνδικαλιστική δράση/2 

Συνδικαλιστική ένταξη (συνέχεια) 

Στις μικρότερες επιχειρήσεις (έως 10 άτομα προσωπικό) το ποσοστό της συνδικαλιστικής 

πυκνότητας είναι 4,5%,  ενώ όσοι εργάζονται σε επιχειρήσεις που απασχολούν περισσότερα  

από 50 άτομα, δηλώνουν μέλη σωματείων σε ποσοστό 20,5%. 

Οι εργαζόμενοι πλήρους απασχόλησης είναι μέλη σωματείων σε ποσοστό 14,8% ενώ οι 

εργαζόμενοι με καθεστώς μερικής απασχόλησης δηλώνουν μέλη σωματείων σε ποσοστό 

μόλις 3,8% 

Τις τελευταίες δεκαετίες, η Ελλάδα, ακολουθώντας  την γενική Ευρωπαϊκή τάση, 

καταγράφει μία μείωση της συνδικαλιστικής πυκνότητας. Η δομή της απασχόλησης  στην 

χώρα μας (σχετικά χαμηλό ποσοστό της μισθωτής απασχόλησης σε σχέση με την συνολική 

απασχόληση, μέγεθος των επιχειρήσεων κλπ)  δεν φαίνεται να αποτελεί ευνοϊκό περιβάλλον 

και δημιουργεί σημαντικά  εμπόδια στην συνδικαλιστική ένταξη.  Η απορρύθμιση των 

εργασιακών σχέσεων, οι ελαστικές μορφές εργασίας, η εποχιακή/περιστασιακή απασχόληση 

και  το μεγάλο ποσοστό ανεργίας συνθέτουν τους  επιπλέον επιβαρυντικούς παράγοντες 

για τον δείκτη της συνδικαλιστικής ένταξης.  
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Βασικά συμπεράσματα – Συνδικαλιστική δράση/3 

Συνδικαλιστική δράση 

Ένας στους τέσσερις  ερωτώμενους (24,2%) πιστεύει πως οι συνδικαλιστικές οργανώσεις 

μπορούν να βοηθήσουν στην λύση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. Το 66,8% δεν θεωρεί 

πως τα συνδικάτα μπορούν να βοηθήσουν στην λύση των προβλημάτων τους ενώ το 9% δεν 

εκφέρει άποψη.  Διαπιστώνεται πως παρά την αμφισβήτηση συνδικάτων, το ποσοστό όσων 

πιστεύουν πως τα συνδικάτα μπορούν να βοηθήσουν στην λύση των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουν καταγράφεται υπερδιπλάσιο  από το ποσοστό της συνδικαλιστικής 

πυκνότητας, γεγονός που καταδεικνύει και τα περιθώρια αύξησής της. 

Σημειώνεται επίσης πως το ένα τρίτο περίπου των ερωτωμένων (31,1%) δήλωσαν πως 

επιθυμούν να ενημερώνονται για τις θέσεις και τις ενέργειες των συνδικαλιστικών φορέων 

που δραστηριοποιούνται στον χώρο τους.  Το ενδιαφέρον για ενημέρωση καταγράφεται 

σχετικά εντονότερο στην κατηγορία των εργαζομένων που εργάζονται σε μεγαλύτερες 

επιχειρήσεις (για όσους εργάζονται σε επιχειρήσεις με άνω των 50 ατόμων προσωπικό το 

ενδιαφέρον για ενημέρωση σχετική με τις δραστηριότητες των συνδικάτων αγγίζει το  

40%). 
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Βασικά συμπεράσματα – Συνδικαλιστική δράση/4 

Τι θέλουν οι εργαζόμενοι από τα συνδικάτα   

Οι εργαζόμενοι μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα καθώς και οι άνεργοι του λεκανοπεδίου  

Αττικής  επιθυμούν, πέραν των παραδοσιακών δράσεων που αφορούν τις εργασιακές 

σχέσεις, την ενασχόληση των συνδικάτων  και με άλλους τομείς που σχετίζονται με τις 

συνθήκες και την ποιότητα ζωής.  

Η αποδοχή της παρέμβασης των συνδικάτων  και σε άλλα πεδία πέραν των στενά 

εργασιακών καταγράφεται πλειοψηφική, ανεξαρτήτως συνδικαλιστικής ένταξης ή μη. 

Επιθυμία ενασχόλησης των συνδικάτων ανά τομέα % 

• 76,7%  με ζητήματα που αφορούν την Υγεία 

• 73,5%  με τις συγκοινωνίες 

• 73,4%  με την παιδεία 

• 72%  με το περιβάλλον 

• 65,9% με τον πολιτισμό /αθλητισμό 

• 62,1% με την αποτροπή πλειστηριασμών 1ης κατοικίας 

• 55,5% με προβλήματα της γειτονιάς  
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Βασικά συμπεράσματα – Συνδικαλιστική δράση/5 

Τι θέλουν οι εργαζόμενοι από τα συνδικάτα  (συνέχεια) 

Η επιθυμία ενασχόλησης των συνδικάτων και με άλλους τομείς πέραν των στενά 

εργασιακών καταγράφεται εντονότερη στις γυναίκες και στις νεώτερες ηλικιακές 

κατηγορίες.   

Δεν παρατηρούνται στατιστικά σημαντικές διαφοροποιήσεις μεταξύ των απαντήσεων των 

εργαζομένων και των ανέργων, πλην του ζητήματος της αποτροπής των πλειστηριασμών  

όπου το ποσοστό των ανέργων που επιθυμούν την παρέμβαση των συνδικάτων  

καταγράφεται αυξημένο κατά  5 ποσοστιαίες μονάδες (65,5% έναντι 60,5% των 

εργαζομένων). 

 

 

160 



ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 

αποτελέσματα 



Ναι

24,2%

Όχι 

66,8%

ΔΑ
9,0%

Γενικά θεωρείτε πως  οι συνδικαλιστικές οργανώσεις, μπορούν να βοηθήσουν στην λύση 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν άνθρωποι σαν κι εσάς;  

  Εργαζόμενοι Άνεργοι 
Ναι 24,4 23,8 

Όχι 67,3 65,9 

ΔΑ 8,3 10,2 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 26,5 22,2 32,5 22,7 19,7 19,6 

Όχι 67,4 66,3 56,1 70,1 72,9 70,0 

ΔΑ 6,1 11,5 11,4 7,1 7,4 10,4 

Γενικά θεωρείτε πως  οι συνδικαλιστικές οργανώσεις, μπορούν να βοηθήσουν στην λύση 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν άνθρωποι σαν κι εσάς;  
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Ναι
31,1%

Όχι 

65,7%

ΔΑ

3,2%

Θα θέλατε να ενημερώνεστε για τις θέσεις και τις ενέργειες των συνδικαλιστικών φορέων  που 

δραστηριοποιούνται στον χώρο σας; 

  Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 32,4 28,6 

Όχι 64,7 67,5 

ΔΑ 2,9 3,9 
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ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Ναι 34,2 28,4 31,2 28,9 32,1 31,9 

Όχι 63,1 68,0 65,1 68,5 65,1 63,8 

ΔΑ 2,7 3,6 3,7 2,6 2,7 4,2 

  

Μέγεθος επιχείρησης -Αριθμός εργαζομένων 

Έως 50 Πάνω από 50 

Ναι 27,8 39,7 

Όχι 68,0 59,5 

ΔΑ 4,1 ,9 

Θα θέλατε να ενημερώνεστε για τις θέσεις και τις ενέργειες των συνδικαλιστικών φορέων  που 

δραστηριοποιούνται στον χώρο σας; 
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Ναι

72,0%

Όχι 
24,0%

ΔΑ

4,0%

Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά 

συνδικάτα και με ποιους όχι (εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

  Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 71,7 72,8 

Όχι 24,6 22,9 

ΔΑ 3,7 4,3 
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Ναι

73,4%

Όχι 

22,6%

ΔΑ
4,0%

ΠΑΙΔΕΙΑ 

Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά 

συνδικάτα και με ποιους όχι (εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  

  Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 72,7 74,6 

Όχι 23,6 20,6 

ΔΑ 3,7 4,8 
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Ναι
76,7%

Όχι 

19,6%

ΔΑ

3,6%

ΥΓΕΙΑ 

Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά 

συνδικάτα και με ποιους όχι (εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  

  Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
76,9 76,5 

Όχι 
19,7 19,5 

ΔΑ 
3,4 4,0 
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Ναι

65,9%Όχι 

30,0%

ΔΑ
4,1%

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά 

συνδικάτα και με ποιους όχι (εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  

  Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
65,0 67,8 

Όχι 
31,1 28,0 

ΔΑ 
3,9 4,2 
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Ναι

73,5%
Όχι 

22,3%

ΔΑ

4,2%

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά 

συνδικάτα και με ποιους όχι (εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  

  Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
73,8 72,9 

Όχι 
22,1 22,6 

ΔΑ 
4,1 4,5 
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Ναι

55,2%
Όχι 

39,3%

ΔΑ

5,5%

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ 

Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά 

συνδικάτα και με ποιους όχι (εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  

  Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
54,9 55,7 

Όχι 
40,1 37,9 

ΔΑ 
5,0 6,4 
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Ναι

62,1%
Όχι 

30,0%

ΔΑ

7,9%

ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΩΝ 1ΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ 

Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά 

συνδικάτα και με ποιους όχι (εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  

  Εργαζόμενοι Άνεργοι 

Ναι 
60,5 65,3 

Όχι 
32,2 25,9 

ΔΑ 
7,3 8,8 
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ 

55,2 

62,1 

65,9 

72,0 

73,4 

73,5 

76,7 

39,3 

30,0 

30,0 

24,0 

22,6 

22,3 

19,6 

5,5 

7,9 

4,1 

4,0 

4,0 

4,2 

3,6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Προβλήματ
α γειτονιάς 

Αποτροπή 
πλειστηριασ

μών 1ης … 

Πολιτισμός 
- 

αθλητισμός 

Περιβάλλον 

Παιδεία 

Συγκοινωνί
ες 

Υγεία 

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ 

Ερ: Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά συνδικάτα και με ποιους όχι 

(εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  
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ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ «ΝΑΙ» 

Ανάλυση 

 
Ερ: Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά συνδικάτα και με ποιους όχι 

(εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  

  

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ Η' ΟΧΙ ΜΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

Εργαζόμενος Άνεργος 

Μέλος 

σωματείου Μη μέλος 

Περιβάλλον 71,7 72,8 80,6 71,3 
Παιδεία  72,7 74,6 75,6 73,3 
Υγεία 76,9 76,5 81,3 76,5 
Πολιτισμός - αθλητισμός 65,0 67,8 74,8 65,2 
Συγκοινωνίες 73,8 72,9 76,9 73,3 
Προβλήματα γειτονιάς 54,9 55,7 60,0 54,7 

Αποτροπή πλειστηριασμών  πρώτης 

κατοικίας 
60,5 65,3 73,1 61,3 
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ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ «ΝΑΙ» 

Ανάλυση σε φύλο & ηλικία  

 
Ερ: Με ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε πως θα πρέπει να ασχολούνται τα εργατικά συνδικάτα και με ποιους όχι 

(εκτός από τα στενά εργασιακά θέματα)  

  

ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 18-34 35-44 45-54 55+ 

Περιβάλλον 67,2 76,3 80,5 67,1 69,4 68,1 
Παιδεία  67,5 78,5 80,4 71,8 70,7 67,3 
Υγεία 72,5 80,4 81,6 74,1 76,4 71,2 
Πολιτισμός - αθληστισμός 59,7 71,4 69,6 63,8 64,0 66,2 
Συγκοινωνίες 70,1 76,4 81,1 71,5 71,5 65,0 
Προβλήματα γειτονιάς 49,5 60,2 56,3 55,5 55,9 50,4 

Αποτροπή πλειστηριασμών  

πρώτης κατοικίας 
54,6 68,8 66,7 63,7 59,3 56,5 
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